



ГАЗЕТА
САМАРСКОГО
ОБЛАСТНОГО
КОМИТЕТА КПРФ

№ 39 (1036) 23 октября 2018 г.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь! 12+

ТРУДОВАЯ самара

www.trudsam.ru

РЫНДА, СЛОН И
КРОКОДИЛ С ТРУБКОЙ:
ПРОВОЗВЕСТИКИ
САМАРСКОЙ АРТ-КУЛЬТУРЫ
РАЗБУШЕВАЛИСЬ.

Стр. 5

ВСПОМНИМ, ТОВАРИЩ!
К 100-ЛЕТИЮ ЛЕНИНСКОГО
КОМСОМОЛА -
КОМСОМОЛЬСКИЕ ПЕСНИ
ВОЕННОЙ ПОРЫ.

Стр. 6

ГЛАВНОЕ

НЕТ - БЕСЧЕЛОВЕЧНЫМ РЕФОРМАМ!

В Самаре прошел митинг против пенсионной реформы Правительства РФ

В сквере «Родина» на Безымянке собралось более 1500 человек!

Люди пришли с плакатами и транспарантами: «Нет – повышению пенсионного возраста», «Власть лезет в карман народа», «Пенсионная реформа – геноцид народа», «Надо менять не пенсионный возраст, а правительство», «Мы не работаем», «Нам нужен референдум!», «Руки прочь от наших пенсий» – и многими другими.

Ведущий митинга, секретарь по идеологии Самарского горкома КПРФ **Владимир Брязин**, поблагодарил участников протестной акции за активную позицию, призвав не снижать обороты протеста, ведь только объединившись, мы сможем остановить этот беспредел!

Член фракции КПРФ в Самарской губернской думе **Михаил Матвеев** подчеркнул: «Сегодня более 1500 самарцев вышли на акцию протеста! Люди активно отстаивают свои права. Власть должна повернуться к людям и допустить КПРФ к управлению страной!» Также Михаил Николаевич пригласил всех желающих прийти на встречу с депутатским корпусом КПРФ по теме пенсионной реформы.

Первый секретарь Новокуйбышевского ГК КПРФ **Михаил Абдалкин** подчеркнул: «В Государственной Думе сидят депутаты, которые отстаивают интересы олигархических кругов. Посмотрите на фотографии депутатов Государственной Думы фракции «Единая Россия», избравшихся от Самарской области. Они голосовали за повышение пенсионного возраста! Через 2,5 года они придут в наши дворы и попросят избрать их еще на один срок. Что мы им должны сказать в ответ? Пойти вон, единорос-



сы! Долой «Единую Россию» из Государственной Думы!»

Первый секретарь Безымянского РК КПРФ **Сергей Турусин** отметил:

«Говорят, что в Пенсионном фонде РФ образовалась дыра в

180 млрд руб. Но для 17-триллионного бюджета РФ это не такая уж и большая сумма. Выступая перед депутатами Государственной Думы, министр финансов РФ Антон Силуанов заявил, что в 2018 году бюджет страны до-

полнительно получит незапланированные доходы на сумму 1 трлн 300 млрд рублей. Только этих сверхдоходов хватит на 7 лет, чтобы закрывать дыру, которая образовалась в Пенсионном фонде. Кроме того, есть еще

Фонд национального благосостояния. В его Уставе написано, что он создавался в том числе и для того, чтобы покрывать дефицит Пенсионного фонда. На сегодняшний день в Фонде национального благосостояния находится 3 трлн 600 млрд рублей. Этими денег хватит, чтобы в течение 20 лет покрывать недостачу в Пенсионном фонде РФ. Итак, простой подсчет показывает, что правительство Медведева-Путина спокойно может покрывать этот кассовый разрыв 27 лет. Это означает, что никакой срочности повышения пенсионного возраста просто не существует. Это искусственно надуманная проблема».

Элона Артамонова: «Очень приятно видеть на митинге молодежь. Значит, она неравнодушна к нашему будущему, будущему нашей страны и будущему наших детей. Власти пошли на повышение пенсионного возраста, при этом очень многие люди даже сейчас не могут найти себе работу. На рынке труда особенно сложно женщинам. И мы не представляем, что будет с нами, когда нам исполнится 55 лет. Как мы будем жить? Как будут жить наши мужья? Как мы будем воспитывать своих детей? Я против повышения пенсионного возраста и считаю, что это полный беспредел. Долой пенсионную реформу!»

По словам второго секретаря Самарского горкома ЛКСМ РФ, студента **Валерия Демченко**, «наши правители продолжают нас беспощадно грабить! Утверждая новые налоги, они повышают себе доход, в том числе и из бюджета! Мы против повышения пенсионного возрас-

(Продолжение на 2 стр.)

ТРИБУНА

О ЗАДАЧАХ ПО УСИЛЕНИЮ РОЛИ КПРФ В ВОСПИТАНИИ МОЛОДЕЖИ

Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на октябрьском 2018 года пленуме ЦК



Уважаемые товарищи!

Каждый день в общественно-политической жизни нашей огромной страны происходит немало важных событий. Они отражаются на судьбах всех поколений. Они определят многое в судьбе молодежи. Нынешний год войдет в историю исключительно драматичным событием: «партия власти» протащила через Государственную Думу так называемую пенсионную реформу.

По своим разрушительным последствиям этот закон стоит в одном ряду с такими актами, как декларация о государственном суверенитете России, которая взорвала союзную державу, а также законы о воровской приватизации и ельцинский указ № 1400, приведший к кровавой бойне на улицах столицы в октябре 1993 года. На днях исполнилось 25 лет тем трагическим событиям. Четверть века назад ельцинская клика совершила государственный переворот,

расстреляла Советскую власть и растоптала народную Конституцию. Именно тогда утвердилась система, которая продолжает разрушать наше Отечество, отнимать социальные права у трудящихся и будущее у молодого поколения.

Чтобы определить задачи по усилению роли партии в воспитании молодежи, надо прежде всего оценить сложившуюся ситуацию, основные тенденции развития общества. Сегодня продолжают обирать граждан, отнимают и честно заработанные пенсии. Отнимают вопреки Конституции и обещаниям президента. Вероломная «реформа» подтвердила готовность власти ужесточить антинародный курс, стала ярким примером ее отказа слышать общество. Правящие круги не остановили даже массовое возмущение трудящихся. С июля по сентябрь КПРФ со своими союзниками провела три этапа масштабной акции протеста. На улицы выходили миллионы граждан по всей России. Это было

народное выступление против людоедского повышения пенсионного возраста, в поддержку референдума по этому вопросу. Наши шествия и митинги ясно показали: граждане решительно требуют смены социально-экономического курса.

Это подтвердили и результаты сентябрьских выборов. Они показали, что авторитет КПРФ укрепляется, доверие общества к программе обновленного социализма растет, а «партия власти» теряет поддержку. В ходе выборов мы удвоили и утроили число своих сторонников.

Представители «Единой России» потерпели крупный провал. Это особенно очевидно в Приморском и Хабаровском краях, Хакасии и Владимирской области. Страна убедилась: даже откровенные подтасовки не позволяют «партии власти» контролировать ситуацию. Тер-

(Продолжение на 3 стр.)

ГЛАВНОЕ

НЕТ – БЕСЧЕЛОВЕЧНЫМ РЕФОРМАМ!

В Самаре прошел митинг против пенсионной реформы Правительства РФ



(Продолжение. Начало на 1 стр.)

та! Правительство, которое инициировало повышение пенсионного возраста, необходимо отдать под суд! Партию «Единая Россия», которая протащила этот законопроект, – под суд! Главное, товарищи, не сдаваться!»

Все выступавшие были едини в своих словах и мнениях: долой власть партии жуликов и воров! Долой либеральное правительство! Долой эту власть, каждый день промышляющую грабежом своего народа!

В конце митинга Первый секретарь Самарского горкома КПРФ Константин Ряднов зачитал резолюцию, которая была единогласно принята и включала следующие пункты:

1. В отставку Правительство РФ, которое доказало свою неэффективность и дискредитировало себя.

2. Требуем от Государственной Думы ФС РФ выразить недоверие действующему правительству.

КОНФЕРЕНЦИЯ

КОМСОМОЛ ЖИВ, И НЕ ТОЛЬКО КАК ПАМЯТЬ!



17 октября молодежные движения и комсомольцы провели научно-практическую конференцию в Самарской губернской думе.

Первый секретарь Самарского обкома КПРФ, заместитель председателя Самарской губернской думы Алексей Лескин подчеркнул: «Комсомол жив, и не только как память! Он жив как действующая организация, поскольку есть юноши и девушки, которые выбрали для себя не пассивное плавание по волне житейских волн, а солидарность и борьбу за лучшее будущее страны. Сегодня в комсомольскую организацию



3. Требуем проведения референдума по пенсионному возрасту.

КПРФ предлагает свою программу развития страны. А именно:

1. Поэтапно отменить НДС. Упразднение НДС даст мощный импульс развитию экономики. Цена на отечественную продукцию снизится на 20%, она станет конкурентоспособной и на внутреннем, и на внешнем рынке. Импортозамещение найдет реальное воплощение в экономике России.

2. Отменить возврат НДС для экспортёров нефтегазовых ресурсов – и дополнительные доходы составят 2 трлн рублей.

3. Ввести прогрессивную налоговую шкалу.

4. Сегодня производственные мощности в промышленности используются от 20 до 60%. Загрузка на полную мощность позволит удвоить выпуск промышленной продукции, создаст сотни тысяч новых рабочих мест.

5. Необходимо изгнать иностранных инвесторов, завладевших самыми доходными предприятиями России. В условиях экономических санкций это недопустимо.

Пресс-служба ОК КПРФ



АКЦИЯ

НЕТ – ЗАКОНУ ЛЮДОЕДОВ!

В Новокуйбышевске на площади Менделеева прошел митинг протеста против пенсионной реформы. В митинге участвовали Новокуйбышевский горком КПРФ и «Левый Фронт». Алексей Лескин в своем выступлении сказал о том, что буржуазная власть никогда не будет помогать народу, а только будет его дальше обворовывать – это главный закон капитализма, и люди, выходящие на акции против пенсионной реформы, должны бороться против системы.

Первый секретарь Новокуйбышевского горкома КПРФ Михаил Абдалкин сказал о том, что в 2019 году на выборах в городскую думу люди должны поддер-

жать КПРФ как единственную политическую силу, которая последовательно сражается против антисоциальных реформ.

Пресс-секретарь Самарского регионального отделения «Левого Фронта» Григорий Оганезов сказал о том, что если мы не будем выходить на улицы, мы потеряем не только социальное обеспечение, но и страну в целом.

Резолюцию митинга зачитал Николай Бурмистров. В резолюции три пункта: роспуск Государственной Думы, роспуск Совета Федерации, отмена закона о повышении пенсионного возраста.

Новокуйбышевский ГК КПРФ



ТРИБУНА

О ЗАДАЧАХ ПО УСИЛЕНИЮ РОЛИ КПРФ В ВОСПИТАНИИ МОЛОДЕЖИ

Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на октябрьском 2018 года пленуме ЦК

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

пение народа иссякает. Политическая ситуация накаляется.

Кризис нарастает и усугубляется давлением на Россию внешних противников. На 73-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН президент США Трамп прямо заявил о готовности утверждать гегемонию Вашингтона в мире. Россия уже давно стала главной мишенью глобализма. А он оставляет нашей стране лишь роль сырьевого придатка. Против России множатся провокации, вводятся санкции, нарастают военные угрозы. Западу выгодны эскалация кризиса в России и ее дестабилизация. Прямо способствуют этому и антинародные либеральные «реформы».

Власть превозносит «успехи» в экономике. Однако рост российского ВВП ничтожен, он колеблется в пределах статистической погрешности. Специалисты заявляют о предстоящем обвале рубля и об инфляционном скачке. Цены на горючее уже ползут вверх. Компании-производители обещают подорожание хлеба и мяса. Снижение реальных доходов граждан продолжается. Чтобы собрать ребенка в школу, российская семья тратит уже минимум 21 тысячу рублей. При этом у 30 миллионов граждан месячный доход составляет не более половины от этой суммы.

Объемы производства сокращаются почти во всех сферах. Исключение – сырьевая сектор. Но и эта «соломинка российской экономики» может сломаться. За последние два года в стране не открыто ни одного крупного месторождения нефти и газа. Старые месторождения истощаются. Из-за санкций для нас закрыт доступ к новым технологиям добычи сырья. А отечественные технологии олигархия развивать отказывается. Руководитель минэнерго Александр Новак признал: если ничего не делать, то с 2022 года в стране начнется резкий спад нефтедобычи. Как тогда правительство будет финансировать социальную сферу?

КПРФ настойчиво предлагает усилить экономическую самостоятельность России. Только так можно укрепить безопасность страны, гарантировать ее суверенитет, нарастить влияние в мире. Для этого необходимы инновационный прорыв, масштабное обновление производства, рост государственных инвестиций в развитие.

Тарифы на электроэнергию уже выросли в 10 раз. Теперь правительство намерено ввести «социальную норму» потребления электроэнергии, а точнее, норму одичания, сделав «лишние» киловатты намного дороже.

Природные богатства нещадно эксплуатирует узкая группа олигархов. У клана миллиардеров – 90% национального богатства, чего нет ни в одной африканской стране. Их суммарный капитал – три годовых бюджета страны. Но на Московском финансовом форуме Силюанов заявил: плоская шкала налогов останется нетронутой еще минимум 6 лет.

Уровень реальной безработицы составляет порядка 20%, а принятие новых законов резко расширит эту армию.

Гражданам обещали повышение уровня жизни. Вместо этого повышают пенсионный возраст и придумывают новые поборы и унижения.

Крайне острые проблемы и в духовно-нравственной сфере. После 1991 года в России закрыто почти 25 тысяч клубов и домов культуры, 15,6 тысячи библиотек. Из 77 тысяч киноустановок осталось 7 тысяч. Особенно остра эта проблема на селе. Миллионы парней и девушек лишились доступа к знаниям, к полноценному духовному развитию.

В 1990-е годы закрытие этих учреждений списывали на недостаток денег в бюджете. Но пришли «тучные» двухтысячные, а разрушительные тенденции только ускорились. Значит, дело не в финансах, а в сути государственной по-

литики. Ее цель сегодня – воспитание бездумного потребителя. Идет дегуманизация и деморализация искусства. Нормы высокой культуры подменяются массовым ширпотребом. Происходит переориентация молодежи с коллектистических ценностей на корыстно-эгоистические.

Перелом в ценностных ориентациях констатируют социологи. На вопрос ФОМа о жизненных целях 53% молодежи отметили стремление к материальному благополучию и обогащению. Лишь 19% указали на получение образования, 17% – на работу и карьеру.

Согласно исследованиям Российской академии образования, в 1992 году альтруистическая ориентация была характерна для 58% российских подростков, а сейчас – лишь для 15%. Свыше половины молодежи заявляют, что готовы преступить нормы нравственности и справедливости во имя успеха и наживы.

Увы, происходящее закономерно. Капитал давно сдал в архив свои гуманистические ценности, идеи свободы, равенства и братства. Он вступил в период идеологического, духовного и культурного упадка и одичания. Контроль над образованием он сочетает с циничным искусством зомбирования людей через «массовую культуру». Средства этой античеловечной работы хорошо известны: пресса и телевидение, кино и шоу-бизнес, Интернет и т. п.

Весь конвейер буржуазной пропаганды нацелен на формирование примитивного потребителя. На выходе получается индивид, бездумно воспроизводящий навязанные ему ценности и нормы поведения. Богатейший храм культуры и искусства заменяется узким закутком из вещей и услуг. Известный шведский писатель Пер Валё писал, что создатели массовой культуры «ловко использовали повальную тенденцию современных людей рассматривать картинки вместо того, чтобы читать текст, и если уж читать, то, по крайней мере, ничего не значащий вздор, а не такие статьи, которые заставляют думать, волноваться, занимать определенную позицию. Этот феномен именуется мозговой ленью и является, как говорят, неизбежным следствием... телевизионного века».

Добавим: сегодня и компьютерного века. Бездумное погружение в Интернет молодого человека с незрелым сознанием таит для него опасность полной зависимости и мозговой шизофрении. Бегство от противоречий в виртуальную реальность, где жизнь кажется сплошным карнавалом, – вот чем манит массовая культура. «Не думай, отдайся удовольствию, балдей!» – вот что внушает она молодому человеку.

Потребительские ценности неизбежно отражаются на жизненной стратегии молодых людей. Происходят опошление смысла человеческого бытия и нравственная деградация личности. Идет размывание ценностных основ и традиционных форм общественной морали. Разрушаются механизмы культурной преемственности. Снижается интерес молодежи к истории и подвигам предков. А это прямая угроза не только отечественной культуре, но и российской государственности.

Духовное обеднение основной массы населения ведет к маргинализации молодежи. Миллионы людей видят способ реализовать свои интересы, только переступая через нравственные и правовые нормы. С начала 1990-х годов социологи фиксируют резкий рост антисоциальных форм самореализации молодежи. Произошли усиление напряженности и агрессивности, рост криминальных проявлений и экстремизма.

На протяжении веков молодежь с ее горячими сердцами, неприятием лжи и несправедливости шла на бой со злом. Молодые рабочие и крестьяне, студенты и служащие были в авангарде революционного движения. С зарождением

научного коммунизма они стали самыми энергичными его последователями.

Партию большевиков создавали молодые люди. К 1917 году Ленину и его соратникам не было и 50 лет. За десять лет до этого в работе «Кризис меньшевизма» Владимир Ильин привел слова Энгельса: «Разве не естественно, что у нас, партии революции, преобладает молодежь? Мы партия будущего, а будущее принадлежит молодежи. Мы партия новаторов, а за новаторами всегда охотнее идет молодежь. Мы партия самоутверженной борьбы со старым гнильем, а на самоутверженную борьбу всегда первою пойдет молодежь».

Ленинский комсомол выступает реальным кадровым резервом партии. 75% комсомольцев – члены КПРФ. Тесная связь с партийными комитетами – залог успешного развития комсомола в регионах.

Более пятидесяти коммунистов, прошедших школу современного комсомола, вошли в центральные руководящие органы партии. Юрий Афонин и Дмитрий Новиков избраны заместителями Председателя ЦК КПРФ, Казбек Тайсаев – членом Президиума и секретарем ЦК, Мария Дробот и Владимир Исаков – секретарями ЦК партии. Первый секретарь ЦК ЛКСМ РФ в 2013–2016 годах Анатолий Долгачев возглавил Приморский крайком КПРФ. В общей сложности семнадцать региональных комитетов КПРФ возглавили за последние годы комсомольские лидеры. Более 160 комсомольцев избраны секретарями местных и первичных отделений партии.

Успешно развивается комсомольское движение в Московской области и Северной Осетии. Подмосковный комсомол вырастил немало партийных воожаков: Сергей Васильев возглавляет отделение КПРФ в Коломне, Владимир Глотов – в Ленинском районе, Елена Чижкова – в Электростали. В Северной Осетии насчитывается 3600 комсомольцев, отделения ЛКСМ созданы в каждом районе республики. Пятеро секретарей рескома КПРФ моложе 40 лет.

Плодотворно работают секретарями региональных комитетов КПРФ прошедшие комсомольскую школу Артем Прохофьев (Татарстан), Вадим Старов (Башкортостан), Алексей Вотинцев (Кировская область), Айрат Гибатдинов и Виталий Кузин (Ульяновская область), Марина Ерина и Михаил Абдалкин (Самарская область). Продуманная кадровая политика реализуется в Пензенском областном отделении КПРФ.

Хорошая школа для молодых коммунистов – это региональные и муниципальные выборы. В этом году мы провели их, активно мобилизуя свои возможности и объединяя силы с союзниками. Во многих регионах мы вели слаженную работу с «Левым фронтом» и другими организациями.

Очень достойно выступил на губернаторских выборах в Хакасии Валентин Коновалов. 30-летний коммунист бросил вызов многоопытному губернатору с его мощным административным ресурсом и вышел победителем из этой схватки.

Власть все больше отходит от социального популизма, возвращается к административному произволу и рыночному фундаментализму. Руководство страны, сбрасывая маски патриотов, все жестче и жестче исполняет волю олигархического капитала. Оно помогает миллиардерам безжалостно грабить Россию. Пенсионная реформа, повышение НДС, рост цен и тарифов больно бьют по большинству граждан. Эти действия раскрывают людям глаза. Сегодня даже те, кто голосовал за Путина и «Единую Россию», осознают опасность продолжения нынешнего курса. Но перелом в проводимой политике еще только предстоит осуществить.

Ситуация напоминает последние годы существования Российской империи, когда царское правительство демон-

стрировало непонимание реалий, кость и бессилие, попадало под все большую зависимость от местного и зарубежного капитала, принося в жертву интересы страны и трудового народа. Рост массового недовольства, разложение госаппарата, стремление крупной буржуазии к полноте власти способствовали кручу империи. Выходом из буржуазного хаоса и тупика стал прорыв страны в социализм. Как и век назад, у России две альтернативы: либо власть компрадорской олигархии с ее антисоциальной политикой и развалом государства, либо власть трудового народа.

Наша молодежь должна понимать: пока не будет разрешено главное противоречие буржуазного общества – противоречие между трудом и капиталом, – все заявления и обещания стабильности и справедливости будут пустым звуком.

Ведя работу на благо молодежи, мы не должны ни на минуту забывать о том, что только социалистическое переустройство общества позволит в полной мере решить существующие проблемы. Только оно откроет широкую дорогу для реализации творческих и духовных возможностей новых поколений. Только подняв над страной аloe знамя труда и социальной справедливости, мы вернем молодежи уверенность в собственных силах, дадим ей почувствовать себя полноправной частью общества, творцами нового мира.

Как говорили классики марксизма, крот истории хорошо роет, роет безостановочно. Переход России от периферийного капитализма к обновленному социализму неизбежен. 100 лет назад наши героические предшественники встали на путь справедливости, добра и прогресса. Как и они, мы должны быть готовы к сражениям за счастье трудового народа.

Наша цель – социализм!

Ради этой великой цели мы готовы к неустанным трудам и большим свершениям!

kprf.ru

(печатается с сокращениями)

САМАРСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ КПРФ В ИНТЕРНЕТЕ

<http://samkprf.ru> - Самарский обком КПРФ

<http://kprf-samara.ru> - Официальный сайт Самарского Городского Комитета КПРФ

<http://kprftlt.ru> - Тольяттинский горком КПРФ

<http://syzrankprf.ru> - Сызранский горком КПРФ

https://vk.com/lksm_samara - Самарский комсомол в «ВКонтакте»

<https://vk.com/kprfsamara> - Самарский ГК КПРФ в «ВКонтакте»

ТРУД И КАПИТАЛ

30 сентября Самарская область отмечала День машиностроителя. Из уст чиновников высокого ранга звучала бравада про мощь и славу самарских машиностроительных предприятий. Именно так, под пафосные речи о светлом будущем и под звон бокалов, в тишине скончался один из самых именитых представителей отрасли – ОАО «Самарский подшипниковый завод» (осколок 9 ГПЗ). Завод практически полностью прекратил свое существование, сотни людей уже уволены.

К 30 сентября Самарский подшипниковый завод должен был полностью рассчитаться с долгами по заработной плате перед бывшими сотрудниками предприятия. Такое поручение давал губернатор Самарской области Дмитрий Азаров на рабочем совещании 29 августа, которое было посвящено ситуации на обанкротившемся заводе. На тот момент завод фактически уже был мертв.

В начале августа в сети Интернет получила распространение информация о том, что на Самарском подшипниковом заводе, где до недавнего времени трудилось около 1000 человек, начались массовые увольнения. «7 августа были выданы трудовые книжки большинству работников Самарского подшипникового завода (бывший 9 ГПЗ). Предприятие практически полностью прекратило свое существование. А ведь здесь делали уникальные подшипники! Сотни людей разного возраста остались без работы», – сообщил паблик «Самара Life».

По официальным данным, к началу осени Самарский подшипниковый завод покинуло 375 сотрудников, из них 225 человек отправились на биржу труда. На том совещании, которое состоялось в конце августа, Дмитрий Азаров произнес: «Есть ощущение, что время на исправление ситуации было упущено... Задача областного правительства – создание рабочих мест, а сейчас мы их теряем, это недопустимая ситуация». Ну надо же, какой чуткий у нас глава региона! Завод закрыт, сотни людей уже уволены, а у него только-только появились некие «ощущения». Что-то уж какая-то

УГРОБИЛИ ЗАВОД

По вине единоросса сотни людей остались без работы

очень слабая чувствительность у губернатора к острым социальным проблемам региона. Забавно, но официальный профсоюз даже в такой ситуации продолжил излучать твердую уверенность в светлом будущем предприятия. Председатель профсоюзной организации ОАО «СПЗ» Сергей Панюшкин выразил уверенность, что участие областных властей в судьбе предприятия даст положительный результат. «Вопрос стоял о ликвидации пред-

СПРАВКА:

ОАО «Самарский подшипниковый завод» до недавнего времени был одним из крупнейших производителей конических, цилиндрических и сферических роликовых подшипников диаметром 19–4500 мм.

До акционирования в 1992 году завод носил название «9-й Государственный подшипниковый завод имени В.В. Куйбышева». Его история началась в 1935 году, когда правительственная комиссия приняла в строй действующих Самарский железнодорожный ремонтный завод, сокращенно «Сажерез». Первый подшипник был собран 18 марта 1942 года и был предназначен для легендарного танка Т-34.

16 октября 1992 года предприятие было преобразовано в акционерное общество открытого типа «Самарский подшипниковый завод», а 29 мая 1996 года – в открытое акционерное общество «Самарский подшипниковый завод».

приятия, сейчас же есть все предпосылки, что завод продолжит работать. Надеюсь, что остановливаться только лишь на сохранении завода никто не будет, и мы начнем движение вперед», – сказал Сергей Панюшкин. Похоже,



Самарский подшипниковый завод

металлоломом, чтобы как-то погасить 2,5 млрд долга завода. По его мнению, последствия почувствует вся Безымянка. От инфраструктуры завода зависят многие социальные объекты.

«Известно, что, например, заводская подстанция подпитывает такие объекты, как Крытый рынок на Калинина, ТЦ «Вива Ленд» на Победе, транспортный узел по Кирова (трамваи – троллейбусы). Что будет после того, как завод окончательно встанет, судить сложно. Но о том, что проблемы возникнут, даже гадать не стоит. Еще одна тема – заводской теплопузел: кроме собственно производственных помещений подпитывал и несколько жилых домов поблизости», – пишет Кондратьев.

Вина за гибель завода всецело лежит на его владельцах, которыми считаются бизнесмены Александр Швидак и Вадим Егиазаров. Именно Александр Швидак, член партии «Единая Россия», унаследовал от своего отца несколько заводов. Все предприятия, которыми довелось поуправлять единороссу, в конечном итоге были уничтожены. Так, в 2007 г. прекратил свою деятельность ОАО «СПЗ-4», а в 2014 г. близкий Швидак «Волгабурмаш» был признан банкротом. В прошлом году был признан банкротом и Самарский подшипниковый завод. По сути, все, к чему прикоснулся единоросс, было разграблено и уничтожено.

Андрей НИКИТИН

По информации департамента информационной политики администрации губернатора Самарской области, в октябре 2018 года полностью погашена задолженность перед 1085 работниками ОАО «Самарский подшипниковый завод» на общую сумму 50,6 млн рублей.

Долгов по заработной плате перед сотрудниками у предприятия больше нет, сообщает департамент. Ситуация находится на контроле у губернатора Дмитрия Азарова.

volga.news

ДАТА

ПО МЕСТАМ БОЁВ ЛИХИХ...

9 октября в Самарской области прошли мероприятия, посвященные 100-летию освобождения Самары от белочехов

Коммунисты и комсомольцы посетили памятные места и возложили цветы к могилам красноармейцев, освобождавших город. Подробную экскурсию по местам боев провел Григорий Циденков.

Мероприятие стартовало от Хлебной площади в Самаре, затем активисты посетили места боев на станции Липяги (Новокуйбышевск). Перед участниками экскурсии выступил Первый секретарь Самарского обкома КПРФ Алексей Лескин: «4 июня 1918 года, за четыре дня до взятия Самары, в районе станции Липяги произошло одно из первых крупных сражений Гражданской войны между защитниками советской власти и мятежными чехословаками легионерами. Собранные с миру по нитке советские отряды в большинстве своем не имели боевого опыта и после ожесточенного боя были разбиты. Часть красноармейцев попала в плен, часть утонула, но большинство погибло во время боя. Первым делом чехословаки легионеры добили тяжелораненых бойцов. Потом принялись за пленных с легкими ранениями. Их выводили из толпы, клали цепью на железнодорожную насыпь лицом вниз и расстреливали. И вот таким «героям» некоторые деятели из различных министерств и ведомств, прикрываясь Международным соглашением «О взаимном содержании воинских захоронений» от 1999 года, предпринимают попытки установить помпезные памятники с надписями: «Обнажите головы и преклоните колени перед памятью героев».

Коммунисты и комсомольцы успешно противостоят попыткам установить подобные памятники в Самаре и в Новокуйбышевске, проводят протестные акции, круглые столы, собирают подписи, ведут активную работу в газетах и в сети Интернет. Мы не допустим героизации

интервентов», – подчеркнул Алексей Владимирович.

Завершилась экскурсия в Самаре у памятника красноармейцам, погибшим от рук белочехов. Председатель фонда борьбы с героизацией интервентов «Наследники победителей», второй секретарь Самарского горкома КПРФ Светлана Дорохова поблагодарила Григория Циденкова за интересную и познавательную экскурсию. Также в своем выступлении Светлана Юрьевна рассказала о десятилетней борьбе самарцев против установки памятников белочехам. «После окончания Гражданской войны и укрепления Советской власти в Самаре и Самарской области было установлено и сохранилось до наших дней порядка сорока мемориальных досок, памятных знаков и памятников жертвам белочехов. Вот их память мы будем читать, на их примерах рассказывать детям и внукам, что же такое патриотизм и любовь к своей Родине. У нас есть своя история и свои герои», – отметила Светлана Дорохова.

В это же время в Новокуйбышевск пришла чешская делегация, которая возложила цветы к постаменту несуществующего памятника интервентам. Жители Новокуйбышевска против установки такого памятника, поэтому на постаменте надпись: «Нет памятнику палачам и убийцам». Двумя днями ранее подобное мероприятие прошло в Самаре.

Прибывшую делегацию удивило отрицательное отношение жителей области к установке подобных памятников. Судя по всему, они уверены, что белочехи грабежами, мародерством и разбоем освобождали страну от гнета большевиков. Только, несмотря на прошедший век, жители региона помнят, кто на самом деле их освободил, и не хотят склонять голову перед интервентами и убийцами.



«САМАРА ВЗЯТА НАШИМИ ВОЙСКАМИ!»

100 лет назад Красная Армия освободила Самару от белочехов

7 октября 1918 года Самара освобождена частями Рабоче-крестьянской Красной армии от белочехов и белогвардейцев. В городе началось восстановление советской власти.

Ровно четыре месяца, с 8 июня 1918 года, после того, как мятежный чехословакский корпус занял Самару, губернатор управляем Комитетом учредительного собрания (Комуч). Начав с арестов и расстрела активистов советской власти, он взялся за реставрацию дореволюционных порядков. Были аннулированы все указы советской власти, отменен восмичасовой рабочий день и все трудовые соглашения. Предприятия возвращались их прежним владельцам. Помещикам было предоставлено право уборки урожая, посеянного крестьянами еще при Советах. Землевладельцам возвращались их наделы и сельхозинвентарь. Предприятия с революционно настроенным рабочими закрывались.

Дни правления Комуча были ознаменованы повальной безработицей и ростом цен на все. Недовольство новой властью стремительно росло. В этой обстановке в Самаре активизировалась подпольная революционная работа, начали создаваться вооруженные рабочие отряды. А на станции Богатое даже был сформирован поезд из 12 вагонов с бойницами и двойной обшивкой, наполненной песком, – подобие бронепоезда для борьбы с белочехами.

21 сентября главнокомандующим Восточным фронтом РККА была поставлена задача 4-й армии: совместно с 1-й армией овладеть Сызранью, а затем наступать на Самару. Несмотря на проливные осенние дожди, наступление частей РККА на Самару развивалось стремительно.

1 октября части 4-й армии заняли деревни Андросовку и Томыово в 25 верстах от Самары, выбыв оттуда белочехов. В это же время в поселке Иващенко (ныне г. Чапаевск) происходит

восстание рабочих военных заводов с целью воспрепятствовать эвакуации станков и оборудования в Сибирь. Охрана завода открыла склады с оружием, и рабочие, похватав винтовки, вступили в бой с отрядом белогвардейцев. На следующий день войска Комуча и отступающие от Андросовки белочехи атаковали поселок. Вооруженные рабочие отчаянно защищаются, но терпят поражение. Оставшихся в живых рабочих с их семьями, всего 1000 человек, расстреливают на площади, а еще 800 человек позже отправляют в «поезд смерти» на Восток.

3 октября Красная Армия освобождает Сызрань. Белочехи отступают на левый берег Волги, взорвав за собой два пролета моста. 4 и 5 октября из Самары проходит эвакуация имущества Комуча и 2500 политзаключенных в Сибирь.

5 октября освобождена станция Липяги. Перед отступлением белочехи расстреливают начальника станции и железнодорожных рабочих.

6 октября белочехи вывозят из Самары станки Трубочного и оборудование Жигулевского завода. Перед бегством интервенты расстреливают 30 пленных и 20 местных грузчиков.

Ревом пароходных гудков огласилась Самара утром 7 октября 1918 года. Это моряки Волжской военной флотилии возвещали город о возвращении советской власти. На страницах последнего номера эсеровской газеты «Дело народа» сообщается, что накануне в тюрьме расстреляно 18 большевиков.

Вдоль взорванного белочехами моста через реку Самару на лодках переправлялись части революционной Самарской дивизии. Следом за ней вступила в город Железнодорожная дивизия под командованием Гая Дмитриевича Гая.

10 октября 1918 года губком РКП(б) объявил об окончательном восстановлении Советской власти в городе.

Сто лет назад победой Рабоче-крестьянской Красной армии было завершено кровавое прав-

ление белочехов в Самарской губернии. Жители с ликованием встречают красноармейцев-освободителей, таким образом уже тогда поставив оценку зверским «подвигам» чехословакских легионеров. А тысячи самарских семей и по сей день бережно хранят память о замученных и расстрелянных в те страшные дни предках.

И очень, мягко говоря, странно выглядят сейчас попытки некоторых деятелей из различных министерств и ведомств, прикрываясь Международным соглашением «О взаимном содержании воинских захоронений» от 1999 года, установить в России помпезные памятники белочехам с надписями: «Обнажите головы и преклоните колена перед памятью героев».

Ничем иным, как предательством своей Родины, своей истории, своих героев, это не назовешь, какие бы красивые фразы и государственные документы за этим ни стояли.

Коммунисты и комсомольцы Самарской области вот уже десять лет успешно противостоят попыткам установить подобные памятники в Самаре и в Новокуйбышевске. Активисты проводят протестные акции, круглые столы, собирают подписи и ведут активную пропагандистскую работу в газетах и в сети Интернет. Позиция местных жителей едини: памятники палачам и убийцам не место на нашей земле!

После окончания Гражданской войны и укрепления Советской власти в Самаре и Самарской области было установлено и сохранилось до наших дней порядка сорока мемориальных досок, памятных знаков и памятников жертвам белочехов. Вот мы и будем читать их память, на примерах борцов за Советскую власть рассказывать детям и внукам, что же такое патриотизм и любовь к своей Родине.

Второй секретарь Самарского горкома КПРФ, председатель общественного фонда «Наследники победителей» Светлана ДОРОХОВА

КУЛЬТУРА

РЫНДА, СЛОН И КРОКОДИЛ С ТРУБКОЙ

Провозвестники самарской арт-культуры разбушевались

Временно исполнявший обязанности министра культуры страны Николай Малаков (господин Мединский был болен) наградил временно исполнявшего обязанности губернатора Самарской области Дмитрия Азарова знаком «За вклад в российскую культуру». Стал кавалером этого же знака и бывший советник начальника Росгвардии России Александр Хинштейн, который в те дни являлся кандидатом в депутаты Госдумы по одному из местных округов. Об этом замечательном событии со ссылкой на РИА «Новости» сообщили самарские СМИ. Произошло оно перед недавними сентябрьскими выборами, после которых Азаров стал губернатором, а Хинштейн – депутатом. С учетом гибкой системы волеизъявления граждан результат был вполне предсказуемым, а вот награждение – неожиданным.

Несколько чествование высокопоставленных слуг народа стало привычным. Орденом Александра Невского украсили грудь бывшего губернатора Самарской области господина Меркушкина, а вместе с ним еще с десяток региональных «полководцев». Но с ними самарцы близко не знакомы, а на «своего» насторились. И наслушались его трехчасовых речей о благих намерениях. Участники многочисленных митингов, требовавших отставки Меркушкина, согласились бы всю его широкую грудь завесить орденами, лишь бы отправить куда-нибудь подальше.

Еще более удивительным стало присвоение звания Героя России заместителю главы администрации президента Сергею Кириенко, о чем недавно писала наша газета. Днепр он под огнем противника не форсировал, артогонь на себя не вызывал. И в кресле руководителя Росатома, которое занимал в недалеком прошлом, известных народу героических деяний вроде бы не совершил. И вот – на тебе! – герой.

Конечно, министерский знак – награда более скромная, но ведь и она просто так с неба не падает.

– Почему именно перед выборами и за какие заслуги Азаров и Хинштейн были удостоены этого знака? – спрашивает ветеран Самарского областного отделения КПРФ полковник в отставке Михаил Маслянцев.

Видимо, было очень важно показать превосходство двух кавалеров перед беззаконными политическими конкурентами, поэтому и произошло награждение перед выборами. А на второй вопрос ответ звучит в названии награды – «за вклад в российскую культуру». Правда, награжденные должны быть только из числа ранее отмеченных ведомственными наградами, а кроме того, иметь стаж работы в сфере культуры не менее 15 лет. Соответствие этим требованиям двух кавалеров министерского знака тоже вызывает сомнения. К тому же Хинштейн последнее время в основном не культурой занимался, а услаждал начальника Росгвардии своими советами. Самарскую область он порой окидывал бдительным взором, ибо до должности советника депутатаствовал в Госдуме от этого волжского региона. И был готов к новому служению народу. Желанный момент настал, когда Азарова, бывшего ранее главой Самары, а затем сенатором, президент назначил временно исполняющим обязанности губернатора. А он, в

свою очередь, рекомендовал местным «единороссам» снова выдвинуть Хинштейна кандидатом в депутаты Госдумы. Так что свежими свершениями на культурном поприще кандидат в народные избранники не был отягощен, зато сам Азаров в качестве врио губернатора определенный вклад сделал. Он поприсутствовал на открытии памятника пивовару, в котором угдаются черты владельца самарского пивзавода в царские времена Альфреда фон Вакано. Того «фона» выслали из Самары в годы Первой мировой войны, ибо очень сильно подозревали, что он австрийский шпион.

– Факт этот общеизвестный, и не следовало бы местной власти увековечивать память о фон Вакано, а государственному чиновнику, пусть даже он и «врио», присутствовать на этом мероприятии, – так считает известный краевед, писатель, академик Евгений Бажанов.

Идея установки памятника была представлена еще в 2012 году общественным комитетом «Культурная Самара», которым

многих различных персон. Самым монументальным стал литературный дядя Степа – милиционер. Его четырехметровую скульптуру установили в середине пешеходной части улицы Ленинградской. Жители города называют этого дядю то дылдой, то каланчой, то кошмаром. И теперь это чудо, по счету четвертое, если не пятое в России, стоит в назидание потомкам, чтобы не кошмарили народ.

А на набережной Волги возник фрагмент известной картины Ильи Репина «Бурлаки на Волге». Всей картины нет – только бурлаки в раме. Остальное восполняет волжский пейзаж. Однажды роль пейзажа сыграли Азаров и Хинштейн. Вместе с другими «реформаторами» в области культуры они стали в рамку и сфотографировались (на снимке). Получилось замечательно: оборванные, изнуренные каторжной работой, сгорбленные бурлаки и круглоголовые, при галстуках, молодые люди, провозвестники арт-культуры. Как считают и пишут знатоки, это «наиболее высокий уровень массовой культуры

ключающее может прийти в голову только человеку из «образованного сегмента», который не догадывается, что коррупция – это подкуп должностных лиц. «Олицетворяют» что-то неведомое простым горожанам и обезьяна с компьютерной клавиатурой, и крокодил с курительной трубкой, которые появились в Самаре стараниями одного из сотовых операторов. А также прочие арт-объекты.

Есть в этом перечне памятников инженер без имени и фамилии, а выдающемуся конструктору Дмитрию Козлову, который руководил ракетно-космическим центром «ЦСКБ-Прогресс» и до последних своих дней оставался коммунистом, памятника в городе нет и не ожидается. Вместе с ним не ожидается памятника и известному всей просвещенной России начала двадцатого века борцу за трезвый образ жизни, бывшему главе Самары Михаилу Челышову. А каким замечательным и понятным каждому мог бы стать арт-объект, изображающий бывшего самарского градоначальника, могут

служебного долга. Есть борцы с коррупцией, олимпийские чемпионы, выдающиеся деятели культуры. Но памятников реальным людям – раз-два и обчелся. Зато арт-объекты плодятся как грибы после дождя. Они тоже для маскировки комуто или чему-то посвящены. К примеру, на тумбе под рындой можно прочитать: «В память столетия начала Первой мировой войны 1914–1918 гг. воинам российской императорской армии, сотрудникам Красного Креста, благотворителям-речникам. Благодарные потомки».

Хоть бы стиль – «в память столетия начала» – подредактировали. Объяснили бы, почему речники названы «благотворителями». Ничего не сообщается о пароходе «Кашгарь» и его экипаже. Главный герой здесь – рында. Натуальная, с парохода, висит, а макет с красным крестом нахлобучен сверху.

Обезьяны, крокодилы и арт-рынды предназначены словно для забавы. Поглядел на один объект – переходи к другому. Между тем у энтузиастов арт-культуры и министерства «большие планы, в том числе совместные», – эти слова главы региона донесла до нас пресс-служба. Азаров уже объявил о намерении возродить исторический центр Самары, чтобы сохранить памятники архитектуры минувших лет.

В ответ председатель комиссии по ЖКХ, строительству и дорогам Общественной палаты России Игорь Шпектор, посетивший Самару, заявил, что «просто смешно» считать множество старых домов наследием лишь потому, что они были построены сто с лишним лет назад. Ведь на их восстановление потребуются громадные средства, необходимые для капремонта современного жилья, которого люди вынуждены ждать десятилетиями.

Представитель областной Общественной палаты Виктор Часовских тоже считает, что реестр памятников архитектуры следует сократить. Но глава региона обещает приложить «максимум усилий» для реализации своей идеи. Ему вторит Хинштейн: «Никто никаких реестров… пересматривать не будет».

Так что самарцам надо готовиться к продолжению торжественного шествия арт-объектов «монументального цикла имени Александра Хинштейна и Дмитрия Азарова» – так иронизируют в Интернете. Зато на сетованиях общественников, что у Самары нет своего лица, можно будет поставить точку. Будет такое лицо, даже два. Эти лица можно уже в наши дни увидеть на фотографии, где рядом с бурлаками Репина красуются Азаров и Хинштейн. Конечно, постоянно изображать роль волжского пейзажа они не могут, но и отдавать их от арт-объектов тоже нельзя.

Выход один: создать скульптуру Азарова и посадить ее на сплона, которого уже изваяли. А Хинштейна – на кого-нибудь еще из того сегмента, ибо второго свободного слона нет. Откликов и упоминаний в федеральных СМИ, о чем так мечтал народный избранник в той статье, будет множество. А Самара наверняка станет центром арт-культуры Поволжья. Никто тогда и спрашивать не будет по поводу награждения двух «деятелей» министерски-ми знаками.

Заслужили.
Александр ПЕТРОВ
<http://gazeta-pravda.ru>



руководили два сопредседателя: Азаров как глава города и Хинштейн как депутат Госдумы. К этому комитету мы позже вернемся, а пока отметим еще один вклад врио губернатора в местную культуру. На этот раз – в культуру распития спиртного. Раньше реализация зелья была ограничена, но при Азарове «единороссы» приняли поправки к закону, расширявшие время продажи спиртных напитков.

– Коммунисты были против, – говорит руководитель фракции КПРФ в губернской думе, первый секретарь обкома Алексей Лескин. – Но «единороссы» протолкнули эти поправки большинством голосов, а исполняющий обязанности губернатора их поддержал.

Теперь можно с раннего утра до позднего вечера отовариваться бутылками алкоголя и пить культурно, без спешки, сколько душе угодно во славу главы региона и всей «партии власти». Ведь чем больше пьет народ, тем легче ему пудрить мозги грабительскими реформами и достижениями культуры их поддержал.

Но вернемся к работе того славного комитета. Сменивший Азарова на посту главы города Олег Фурсов «Культурную Самару» распустил, а ее функции передал комиссии по увековечению памяти выдающихся личностей. Азаров и Хинштейн все-таки успели увековечить память довольно

ры, рассчитанный на самый образованный и требовательный сегмент аудитории».

Подобных арт-объектов в Самаре множество. Стоит какой-нибудь Ванька у подобного объекта на той же набережной и не может понять, почему земной шар попал в объятия двух уродов без обычных рук и ног, зато с огромными плечами и малосенькими дебильными головками. А высокий замысел скульптора и тех, кто разрешил поставить это арт-чудо, состоит в том, что планету нужно беречь. А тем, кто этого замысла не понимает, надо расти до высоты того самого образованного сегмента.

Высокое предназначение арт-объектов, среди которых рында (колокол) с парохода «Кашгарь» – санитарного судна в годы Первой мировой войны, киношный персонаж Деточкин из фильма «Берегись автомобиля», женщина с ракеткой и так далее, состоит в том, чтобы «вернуть Самаре былую заслуженную славу культурной столицы Поволжья». Это нам поведал господин Хинштейн со страниц одной из местных газет. Конечно, без корабельной рынды, дяди Степы и уродов, обхвативших земной шар, сделать это невозможно. К тому же Деточкин, по словам Хинштейна, – это не просто бескорыстный похититель автомашин у граждан с нетрудовыми доходами, «это олицетворение борьбы с коррупцией». Такое умоза-

чего русского мужика, который, яростно топорща усы, стоит с кувалдой в руках, поднятой над пивной бочкой. Но алкогольное лобби в губернской думе может не дергаться. Нет такого арт-объекта и не планируется.

На доме, где жил Гарин-Михайловский, повесили табличку с названием фирмы, произведшей ремонт. О самом писателе – ни слова. Много лет энтузиасты-общественники пытаются увековечить память Аксаковых, которые жили в Самаре, но власти это до лампочки.

– Наши улицы и площади заполняют какие-то странные изваяния, не имеющие никакого отношения к городу, к истинным героям и подвижникам, которые могли бы современной молодежи стать примером служения Родине, предаются забвению, – сетует президент регионального общественного фонда «Культурное наследие» Наталья Арнольд. – У Самары вообще нет своего лица...

Зато в министерстве культуры страны в восторге от Азарова и Хинштейна. А они в восторге от министерства. Да и как им не радоваться друг другу, если цель общая: заменить истинную культуру и искусство его «элитным» подобием, далеким от нашей действительности. Вот и льется на нас водопад арт-объектов, арт-фильмов и арт-спектаклей, от которых не веет ни добрым, ни вечным. Между тем в Самаре есть милиционеры, погибшие при выполнении

ВЕТЕРАНЫ

НИКТО НЕ ЗАБЫТ,
НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

Эти слова знакомы каждому российскому гражданину, их знает стар и млад. В силу исторической особенности, геополитического положения страны российскому народу приходилось вести непрерывную борьбу за свою свободу и территориальную целостность. Поэтому каждый гражданин с юных лет воспитывает в себе чувство защитника своей Родины. Теперь так уж принято, что каждый молодой человек есть защитник свободы своего народа, он не выбирает место боя. Он там, где это необходимо. Такими словами открыла Тамара Николаевна Степановна, заведующая школьным музеем, вечер, посвященный дню рождения бывшего учащегося 39-й общеобразовательной средней школы Максима Шишкина, погибшего в Афганистане. Вечерне приятели участие приглашенные гости: бывшие военные полковник Кукк Валерий Николаевич – летчик, морские пехотинцы Киселев Иван Николаевич – сержант, Алмакаев Николай Михайлович – сержант, Петров Павел Александрович – младший сержант; матери погибших в Чечне воинов Павлова Людмила Александровна, Терещенкова Валентина Ивановна, Фаткулина Намия Закировна и автор этих строк – член общественной организации «Боевое братство». Отметим, что вечер был подготовлен заранее и тщательно. На большом экране шла передача с комментариями ведущей вечера Тамары Николаевны о жизни, учебе и службе бывшего комсомольца школы именинника Максима Шишкина. Потом выступали гости. Кукк Валерий Николаевич рассказал о необходимости высокой выдержки и понимания своей ответственности в небе той страны, интересы которой ты защищаешь. И гости – морские пехотинцы, побывавшие в горячих точках, четко, доходчиво подтвердили мысли о патриотических настроениях наших воинов на поле боя. Слова «комсомол – продолжатель дела отцов» всегда были на языке рядовых воинов. Каждое выступление гостей сопровождалось исполнением патриотических песен, заранее подготовленных программой. Слов нет, как молодые ребята с духовным подъемом подхватывали куплеты этих песен. Вечер встречи продолжался выступлением матерей погибших воинов, которых школьники выслушали без единого шороха. Содержание вечера было патриотически направленным. За организацию такого вечера о войнах-комсомольцах хочется выразить от имени правления «Боевого братства» благодарность всему педагогическому коллективу во главе с директором школы Лисиной Ириной Николаевной. К этому добавим, что в этой школе № 39 офицеры из нашей организации бывают чаще, чем в других школах. А сегодня проведенный вечер останется надолго в памяти гостей и школьников, потому что каждый участник боевых действий сумел выступить перед школьниками ярко и эмоционально о стойкости и патриотизме наших воинов-комсомольцев на поле браны. В конце программы гости вручили книги о боевых действиях для передачи в школьный музей. Вечер встречи оставил у каждого участника добрую память о молодых ребятах.

Р. БИГЛОВ



К 100-ЛЕТИЮ КОМСОМОЛА

ВСПОМНИМ, ТОВАРИЩ!

Так начинался
Комсомольский стаж
Товарищей,
Участников Триполья.
Михаил Светлов

В истории комсомола были героические и трагические страницы. Были дни побед и поражений. Сколько молодых жизней сгорело в огне борьбы за новый мир, за всеобщее счастье! Но разве жертвы эти были напрасны? Не все имена молодых коммунаров дошли до нас, да это и невозможно. Но все они, известные и безвестные, навсегда в памяти народа. Перефразируя В. Маяковского, «пускай им общим памятником будет построенный в боях социализма».

Давайте вспомним: Трипольский поход, Трипольская трагедия... Украина.

29 октября 1917 г. в Киеве началось вооруженное восстание против войск Временного правительства. Центром восстания был Киевский арсенал, где формировались рабочие отряды. К утру в городе была установлена Советская власть. В Октябрьском восстании участвовали и юные красногвардейцы – члены Союза молодежи. Это было их первое боевое крещение. Но уже в конце ноября у власти оказалась Центральная Рада. В январе 1918 г. рабочие завода «Арсенал» подняли против нее восстание, но потерпели поражение. Однако несколькими днями позже красные отряды вошли в Киев, и Советская власть была восстановлена, но недолго. В феврале – марте 1918 г. по условиям Брест-Литовского договора на территорию Украины были введены германские и австро-венгерские войска. Вот в таких условиях жили и боролись большевики и члены Союза молодежи. Достаточно сказать, что за 1917–1920 гг. в Киеве власть менялась 14 раз.

...Ранним осенним утром из Киева на подводе выехали три пассажира, один из которых – развеселый шарманщик. В городе Клинцы он шатался по базару, развлекал публику, а через несколько дней

перешел границу и оказался на советской территории. Это был комсомолец Классовский, который спешил в Москву на 1-й Всероссийский съезд комсомола. 31 октября 1919 г. он рассказал делегатам съезда, как украинская молодежь борется с немецко-австрийскими оккупантами, и передал пламенный привет великому Ленину и комсомольцам Советской России. Съезд послал приветствие подпольному Украинскому Союзу молодежи и обещал поддержку.

Летом 1919 г. Киев контролировали большевики. Но положение было угрожающим: с юго-запада надвигались петлюровцы, с востока – деникинцы, а южнее Киева действовала банда атамана Зеленого. Она захватила село Триполье, превратив его в свой «штаб», и неожиданными налетами отвлекала силы красных войск. Киевский губком КП(б)У обратился с призывом: «Разгромить кулацкие банды! Смерть Зеленому!» 15 июня 1919 г. комсомольцы собрались в клубе Юных коммунаров на свою конференцию. После доклада о положении на фронтах гражданской войны выступил Михаил Ратманский – один из организаторов киевского комсомола. Он предложил объявить весь Союз молодежи мобилизованным и немедленно отправиться на фронт. В тот же вечер был организован отряд киевских комсомольцев (около 100 человек), в который зачислили также шесть девушек.

На ликвидацию банды Зеленого отправились из Киева 1-й Шулявский рабочий отряд, 2-й Киевский караульный полк (куда влился отряд комсомольцев) и Интернациональный батальон, в котором сражались китайцы, румыны, мадьяры. После трех дней упорных боев красные бойцы выбили бандитов из села Обухова и заняли село Триполье. Но, расположившись на отдых, они не проявили бдительности, не выставили необходимое количество усиленных постов и засад. Воспользовавшись этим, бандиты внезапно напали на отряд. Первой принял бой группа бойцов во главе с Михаилом Ратманским. С возгласом



«Да здравствует власть Советов!» Михаил метнул гранату и расстрелял из браунинга несколкx зеленовцев. Последнюю пулю он оставил для себя. Было ему 19 лет. Смертью героя погибла пулеметчица Таня Орликова. Последней гранатой она подорвала пулемет и погибла сама, уничтожив несколкx бандитов. Остатки отряда были прижаты к Днепру. Но переплыть реку и уйти от погони удалось только шестерым. Остальные погибли или оказались в плену.

Захваченных в плен комсомольцев сначала допрашивали – нагайками, шомполами, прикладами. Упавших на землю топтали сапогами. После допроса уводили на казнь. Одних расстреливали, других живыми бросали в глубокий колодец, а третьих, связав по несколкx человек проволокой, сбрасывали в Днепр с крутым берегом. Так сражались и погибали за новую жизнь молодые герои Триполья. 25 июля 1919 г. совместными усилиями частей Красной Армии, киевских рабочих и Днепровской военной флотилии банда Зеленого была разгромлена. Это только один из эпизодов 100-летней истории комсомола.

В память героя Трипольской битвы был установлен обелиск на берегу Днепра на месте их гибели. Сохранился ли он? Помнят ли земляки молодых коммунаров? Возможно, мало найдется таких. Но главное не это. Главное – живо дело этих ребят. Живо, несмотря на временные поражения и отступления.

М. АЛЕКСЕЕВА

КОМСОМОЛЬСКАЯ
ПЕСНЯ

Мальчишку шлепнули в Иркутске.
Ему семнадцать лет всего.
Как жемчуга на чистом блюдце,
Блестели зубы У него.
Над ним неделю измывался Японский офицер в тюрьме,
А он все время улыбался:
Мол, ничего «не понимаю».
К нему водили мать из дома.
Водили раз, водили пять.
А он: «Мы вовсе незнакомы!..»
И улыбается опять.
Ему японская «микада» Грозит, кричит: «Признайся сам!..»
И били мальчика прикладом
По знаменитым жемчугам.
Но комсомольцы На допросе Не троят
И не говорят!
Недаром красный орден носят
Они пятнадцать лет подряд.
...Когда смолкает город сонный
И на дела выходит вор, В одной рубашке и кальсонах
Его ввели в тюремный двор.
Но коммунисты На расстреле Не опускают в землю глаз!
Недаром люди песни пели
И детям говорят про нас.

И он погиб, судьбу приемля,
Как подобает молодым:
Лицом вперед,
Обнявши землю,
Которой мы не отдадим!

1934

МАРУСЯ

Маруся, Маруся, зеленые очи,
Родная сибирская кровь!
Как вспомню, так вздрогну,
так память грохочет
Огнем партизанских боев.
...Гремят батареи, гудят переправы,
Строчит пулемет, как швея.
Винтовка и лошадь, да звезды, а справа,
Маруся, кожанка твоя!
Мы близкие люди, мы дети предметий,
И ты говоришь мне сквозь гром:
«Мы вместе играли, мы выросли вместе
И вместе, наверно, умрем».
А враг не сдается. А пуля не дремлет,
Строчит пулемет, как швея!
И ты покачнулась, и тихо на землю
Упала кожанка твоя!
Я помню тот вечер, я знаю то место,
Где грустно сказала она:
«...Мы вместе играли, мы выросли вместе,
Но я умираю одна».
Маруся, Маруся, зеленые очи,
Родная сибирская кровь!

1937
Иосиф УТКИНИЗ ПОЭМЫ
«СМЕРТЬ ПИОНЕРКИ»

Нас водила молодость
В сабельный поход,
Нас бросала молодость
На кронштадтский лед.

Боевые лошади
Уносили нас,
На широкой площади
Убивали нас.

Но в крови горячечной
Подымались мы,

Но глаза незрячие
Открывали мы.

Возникай содружество
Ворона с бойцом –
Укрепляйся, мужество,
Сталью и свинцом.

Чтоб земля суровая
Кровью истекла,
Чтобы юность новая
Из костей взошла.

1932
Эдуард БАГРИЦКИЙПЕСНЯ
Н. АСЕЕВУ

Ночь стоит у взорванного моста,
Конница запуталась во мгле...
Парень, презирающий удобства,
Умирает на седой земле.

Теплая полтавская погода
Стынет на запекшихся губах,
Звезды девятнадцатого года
Потухают в молодых глазах.

Он еще вздохнет, застонет еле,
Повернется на бок и умрет,
И к нему в простреленной шинели
Тихая пехота подойдет.

Юношу стального поколенья
Похоронят посреди дорог,
Чтоб в Москве еще живущий Ленин
На него рассчитывать не мог.

Чтобы шла по далям живописным
Молодость в единственном числе...

Девушки ночами пишут письма,
Почтальоны ходят по земле.

1931

ховка –
Этапы большого пути.

Гремела атака, и пули звенели,
И ровно строчил пулемет...
И девушка наша проходит в шинели,
Горящей Каходкой идет...

Под солнцем горячим, под ночью слепою
Немало пришлось нам пройти.
Мы мирные люди, но наш бронепоезд
Стоит на запасном пути!

Ты помнишь, товарищ, как вместе
сражались,
Как нас обнимала гроза?
Тогда нам обоим сквозь дым
улыбались
Ее голубые глаза...

Так вспомним же юность свою
боевую,
Так выпьем за наши дела,
За нашу страну, за Каходку родную,
Где девушка наша жила...

Под солнцем горячим, под ночью слепою
Немало пришлось нам пройти,
Мы мирные люди, но наш бронепоезд
Стоит на запасном пути!

1935
Михаил СВЕТЛОВ

ПЕСНЯ О КАХОВКЕ

Каховка, Каходка – родная винтовка,
Горячая пуля, лети!
Иркутск и Варшава, Орел и Ка-

ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонементе должен быть проставлен оттиск контрольно-кассовой машины. При оформлении (переадресовке) подписки без контрольно-кассовой машины на абонементе проставляется оттиск календарного штемпеля почтового отделения. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Всю моральную и материальную ответственность за нарушение условий подписки и качества полиграфического исполнения несут издательства и редакции периодических изданий.

Линия отреза

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресования издания бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах.

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ – МЕСТО» производится почтовыми работниками.

РЕШИЛ ВСТУПИТЬ В КПРФ? ЕСТЬ ВОПРОСЫ? ЗВОНИ!

В САМАРЕ:
ГК КПРФ –
8-846-242-25-24
Безымянка (Кировский) –
8-937-992-4886
Промышленный –
8-927-204-20-09
Куйбышевский –
8-987-444-9195
Железнодорожный –
8-927-200-9332
Красноглинский –
8-903-302-1111
Самарский –
8-937-985-3884
Советский –
8-927-208-5554
Ленинский –
8-903-303-7488
Октябрьский –
8-927-200-7492
В ТОЛЬЯТТИ:
8 (848) 226-59-05
в Сызрани:
8-904-708-8218
в Жигулевске:
8-917-137-3299
в Новокуйбышевске:
8-963-910-0349
в Октябрьске:
8 (846-46) 22-084

в Кинеле:
8-927-203-7155
в Чапаевске:
8-937-642-2119
в Похвистневском районе:
8-927-004-7798
в Сергиевском районе:
8-927-208-8964
в Нефтегорском районе:
8-927-745-5832
в Кошкинском районе:
8-937-653-33-45
в Богатовском районе:
8-927-720-93-99
в Борском районе:
8-927-204-3794
в Елховском районе:
8-927-702-6199
в Камышлинском районе:
8-927-736-5457
в Кинель-Черкасском районе:
8-927-719-3662
в Красноярском районе:
8-960-828-4071
в Безенчукском районе:
8-927-717-5872

По вступлению в комсомол:
8-904-732-3182
Группа «ВКОНТАКТЕ»
vk.com/lksm_samara

По вашей просьбе

Заранее спасибо!

В звонках в редакцию читатели просят опубликовать реквизиты для оказания нашей газете материальной помощи. Напоминаем их.
Банковские реквизиты АНО «Газета «Трудовая Самара»:
ИНН/КПП 6317044262/631701001
Р/с 40703810454400025044
Поволжский банк ПАО «Сбербанк России»,
г. Самара БИК 043601607
Кор.сч. 3010181020000000607
С пометкой «Для пожертвований»

ПАМЯТЬ



Ушел из жизни ветеран партии, член Безымянской районной партийной организации Свердлов Николай Николаевич. После окончания средней школы в г. Кинеле был призван на службу во флот. Грамотный и дисциплинированный матрос был замечен командованием крейсера и назначен командиром отделения боевого орудия. Неоднократно поощрялся командованием почетными наградами. Здесь, в армии, он был принят в ряды Коммунистической партии и был верен ей до конца жизни. После пятилетней службы во флоте он окончил техникум и многие десятилетия проработал машинистом на станции Кинель. Николай Николаевич был одним из самых активных коммунистов. Без него не проходил ни один митинг или пикет, проводимый городской партийной организацией. Неоднократно выезжал в другие области для ведения выборной кампании. В жизни Николай Николаевич был очень честным, глубоко порядочным и преданным идеям партии человеком. Таким он и останется в нашей памяти до конца.

Безымянский РК КПРФ

ВО ВСЕМ НАСТОЯЩАЯ

Об этом человеке не хотелось бы рассказывать по схеме: родился, учился, женился. Прежде всего, потому, что она настоящая. И как человек, и как специалист, и как коммунист. В партию вступила в тревожном 1990 году, когда Страна Советов стояла перед событиями, повлекшими ее распад, и многие коммунисты бросали свои билеты, испугавших гонений. Это было буквально за несколько месяцев до того, когда Ельцин пытался поставить коммунистов под запрет.

«Такие делали революцию и ее защищали», – высказалась о ней бывший секретарь Ленинского райкома И.К. Михайлова. «Это был большой гражданский подвиг», – мнение другого авторитетного партийца Е.В. Руденко. Пафосно? Да. И истина.

Сразу окунулась в активную работу. Постоянно на собраниях и конференциях выступала с деловыми предложениями. Бескомпромиссно высказывала свое мнение по всем событиям, происходящим в стране, в партии и в своей парторганизации, которую она возглавляла около 10 лет. В 402 первичное отделение Ленинского райкома входили люди большого ранга и авторитета: преподаватели вузов, крупные руководители, журналисты. Была членом районного комитета КПРФ, входила в бюро. За свою принципиальность пользовалась уважением и поддержкой среди своего коллектива, а также среди секретарей других первичек.

По характеру спокойная, скромная, тактичная, она сразу притягивала тех, кто оказывался с нею рядом. Подкупали аккуратность, ум, доброжелательность. И профессию себе выбраласкую – врача, – которой училась в Куйбышевском мединституте. В 1960 году по распределению работала в Тобольске. Немного. Поэтому, наверное, мало кто там ее вспомнит. А вот на Украине в Луганской области о ней и сегодня не забывают. О новостях узнавала из телефонных разговоров с подругой Галиной. «Как же

вы там живете в своей Новодарьевке, ведь постоянно обстреливают, почему не уедете никуда?» – спрашивала она Галю, следила за новостями по телевизору. И каждый раз сердце падало, когда сообщали о взрывах в Луганске.

В мае Ольге Амвросиевне исполнилось 80 лет. Ее поздравили многочисленные родственники, соседи, друзья. Но что ее тронуло больше всего, так это поздравления от партии. Тогда ей вручили высшую награду КПРФ – орден «За заслуги перед партией». До этого были памятные медали, связанные с круглыми датами Октябрьской революции, Советских вооруженных сил (где имела звание лейтенанта), Великой Победы; юбилейные в честь В.И. Ленина и И.В. Сталина. Многочисленны и грамоты, благодарности от системы здравоохранения, где проработала 55 лет и имела заслуженное звание «Ударник коммунистического труда».

Родители Ольги Амвросиевны были настоящими коммунистами. Отец, Амвросий Саввич Чочуа (вот откуда грузинская фамилия дочери), погиб на второй год Великой Отечественной под Керчью, дядя Виктор Дмитри-

евич – годом ранее под Ленинградом. Его фамилию – Уральский – можно найти в Книге Памяти. Мать, Антонина Дмитриевна Уральская, сохранила и передала дочери стойкость ее деда Дмитрия Даниловича, участника рабочих забастовок в Самаре, борьбы с белочехами. Остался тогда жив благодаря тому, что в грозное время прятал его сослуживцы.

Все, что Ольга делала в жизни, шло от души. Ко всему относилась с обязательностью. Митинги, собрания, посещение товарищей, проводы в последний путь – все ее близко касалось. Дождь, град, ветер, мороз не останавливали ее. Нещедрая на ласку, но лицо ее часто озарялось улыбкой. Любила цветы. Подоконники в доме в геранях, капризных на уход, всегда в цвету. Тепло рядом с хозяйкой было красивцу Коте, который трогательно с нею прощался, сидя на ступе у гроба. Глаз с нее не сводил. Доставалась забота дворовым голубям и обездоленной кошке, которую приютили на лестничной площадке.

Она ушла 10 октября. Но осталась. В нашей памяти, в наших сердцах.

Т. СТОРОЖЕВА



10 октября на 80-м году жизни после продолжительной болезни скончалась Чочуа Ольга Амвросиевна – секретарь 402-го первичного отделения Ленинского райкома КПРФ. Она была талантливым врачом, принципиальным и искренним коммунистом, отзывчивым человеком. Одной из тех, кто до конца верно служил делу партии. Коммунисты городской партийной организации приносят свои соболезнования родным и близким. Скорбим вместе с вами. В наших сердцах она будет всегда.

Самарский горком КПРФ

ПАМЯТЬ

ПОЧЕТНЫЙ СТРОИТЕЛЬ

Тольяттинские комсомольцы провели субботник на могиле почетного гражданина Михаила Бурматова.



Мы не должны забывать о людях, внесших большой вклад в строительство нашего города.

За активное участие в мобилизации трудящихся на выполнение военных заказов в годы Великой Отечественной войны Михаил Александрович награжден медалью «За Доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», а за умелое политическое руководство и мобилизацию строителей на успешное завершение строительства Волжской ГЭС имени В.И. Ленина награжден орденом «Знак Почета».

26 октября 1967 года Бурматову было присвоено звание «Почетный гражданин города Тольятти».

Тольяттинский ЛКСМ РФ



КУПОН на бесплатное объявление

Телефон контакта:

ВНИМАНИЕ!
Юрист по гражданскому праву
(трудовому, семейному,
наследственному и др.)

БАСОВА
НАТАЛЬЯ ВЯЧЕСЛАВОВНА
проводит прием граждан
в Самарском горкоме КПРФ
каждый понедельник
и пятницу с 14:00 до 17:00.
Адрес: Самара,
ул. Галактионовская, 279.
Тел. для записи:
8-987-944-84-75, 337-17-25.

УЗНАЙ СВОИ ПРАВА!
И ПОЛУЧИ ЮРИДИЧЕСКУЮ
ПОМОЩЬ

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ
САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ!
ЮРИДИЧЕСКАЯ ГРУППА
САМАРСКОГО ОБЛАСТНОГО
ОТДЕЛЕНИЯ КПРФ
ПРОВОДИТ ИНТЕРНЕТ-
КОНСУЛЬТАЦИИ ДЛЯ
НАСЕЛЕНИЯ САМАРСКОЙ
ОБЛАСТИ.
СВОИ ВОПРОСЫ МОЖЕТЕ
ЗАДАВАТЬ ПО СЛЕДУЮЩИМ
АДРЕСАМ:
ЭЛЕКТРОННАЯ ПОЧТА:
KPRF-LAWYER17@YANDEX.RU
В ГРУППЕ «ВКОНТАКТЕ»:
vk.com/club56150970

Федеральное государственное унитарное предприятие "Почта России" Ф СП - 1
Бланк заказа периодических изданий

АБОНЕМЕНТ

Трудовая
(наименование издания)
Самара

На газету
журнал

52449
(индекс издания)

Количество
комплектов

На год по месяцам

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12

Куда

(почтовый индекс)

(адрес)

Кому

Линия отреза

ДОСТАВОЧНАЯ **52449**

КАРТОЧКА

(индекс издания)

На газету
журнал

(наименование издания)

Стоимость	подписки	руб.
	каталож-ная	руб.
	переадре-совки	руб.

Количество
комплектов

На год по месяцам

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12

Город

село

область

Район

код улицы

улица

дом

корпус

квартира

Фамилия И.О.

**ПОСТРАДАВШИХ ВКЛАДЧИКОВ
КРЕДИТНО-ФИНАНСОВЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ
ПРОСИМ ОБРАЩАТЬСЯ В ПРИЕМНУЮ
ДЕПУТАТА СГД КРАСНОВА А.Г.**

ПО АДРЕСУ: Г. ТОЛЬЯТТИ,
АВТОЗАВОДСКИЙ РАЙОН, 9 КВАРТАЛ,
Б-Р ТУПОЛЕВА, 12а, ОФ. № 2-7,
ТОРГОВЫЙ ДОМ «ВОЯЖ»

ПРИЕМНЫЙ ДЕНЬ – ЧЕТВЕРГ, 16:00 – 18:00

ВНИМАНИЕ!
Работает общественная приемная
газеты «Трудовая Самара».

Прием посетителей
понедельник, пятница
с 15:00 до 17:00
по адресу в г. Самаре:
ул. Галактионовская, 279.

С гл. редактором газеты можно
связаться по нашей почте
trud-samara@bk.ru и в социальной
сети: vk.com/id161317808

По средам с 11:00 до 13:00
по адресу: Венцека, 38, каб. 4.

Внимание!

Подпишись на «Трудовую Самару»

можно в почтовых отделениях (то есть с доставкой на дом),
а также в киосках «Роспечати» и в горкоме (райкомах) КПРФ.

В последнем случае получать газету нужно в горкоме КПРФ
(Самара, ул. Галактионовская, 279).

Наш индекс 52449

**ПИШЕМ ТО, ЧТО ДРУГИЕ БОЯТСЯ СКАЗАТЬ. «ТРУДОВАЯ САМАРА» –
ЕДИНСТВЕННОЕ ОППОЗИЦИОННОЕ ИЗДАНИЕ В РЕГИОНЕ!**

Погода	Ночь 24.10 СР	День 24.10 СР	Ночь 25.10 ЧТ	День 25.10 ЧТ	Ночь 26.10 ПТ	День 26.10 ПТ	Ночь 27.10 СБ	День 27.10 СБ	Ночь 28.10 СВ	День 28.10 СВ	Ночь 29.10 ПН	День 29.10 ПН	Ночь 30.10 ВТ	День 30.10 ВТ
Облачность														
Атмосферное давление, мм	754	754	756	751	745	748	754	755	755	767	767	768	770	770
Температура воздуха, °C	+10 +11	+10 +11	+1 +2	+15 +16	+6 +7	+1 +2	+6 +7	+3 +4	+2 +3	+11 +12	+12 +13	+12 +13	+12 +13	+12 +13
Ветер, м/с	C 7-6	C-B 4-5	C 3-4	C-3 9-10	C-3 4-5	C-B 6-7	C-B 5-6	C-B 5-6	C 5-6	C 6-7	C 7-8	C 7-8	C 7-8	C 7-8

29 октября – магнитосфера возбужденная, остальные дни спокойные.



Трудовая Самара 12+

Учредитель: Самарское областное отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ». Адрес: 443099, Самарская обл., г. Самара, ул. Венцека, д. 38, комн. 4-5. Газета зарегистрирована Поволжским межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ №7-1694 от 20.11.2002

Товарищ! Прочитал газету - передай другому!

Главный редактор: Е. В. Федоринов

Верстка: И. П. Анисимов

Адрес редакции: 443100, Самарская обл.,

г. Самара, ул. Галактионовская, 279, тел. 242-27-65.

E-mail: trud-samara@bk.ru

Издатель: АНО «Газета «Трудовая Самара». Адрес издателя: 443100, Самарская обл., г. Самара, ул. Галактионовская, 279.

Отпечатано в самарском филиале

ООО «Типография «КП»

443100, Самарская обл., г. Самара,

ул. Клиническая, 257, т. 268-96-90

Тираж 5 000 экз.

Цена свободная.

Заказ 1976

Подписано в печать 08.10.2018.

По графику: в 14.00. Фактически: 14.00

23 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

Индекс

52449



ГАЗЕТА
САМАРСКОГО
ОБЛАСТНОГО
КОМИТЕТА КПРФ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь! 12+

ТРУДОВАЯ самара

№ 39 (1036) 23 октября 2018 г.

www.trudsam.ru

РЫНДА, СЛОН И
КРОКОДИЛ С ТРУБКОЙ:
ПРОВОЗВЕСТИКИ
САМАРСКОЙ АРТ-КУЛЬТУРЫ
РАЗБУШЕВАЛИСЬ.

Стр. 5

ВСПОМНИМ, ТОВАРИЩ!
К 100-ЛЕТИЮ ЛЕНИНСКОГО
КОМСОМОЛА -
КОМСОМОЛЬСКИЕ ПЕСНИ
ВОЕННОЙ ПОРЫ.

Стр. 6

ГЛАВНОЕ

НЕТ - БЕСЧЕЛОВЕЧНЫМ РЕФОРМАМ!

В Самаре прошел митинг против пенсионной реформы Правительства РФ

В сквере «Родина» на Безымянке собралось более 1500 человек!

Люди пришли с плакатами и транспарантами: «Нет – повышению пенсионного возраста», «Власть лезет в карман народа», «Пенсионная реформа – геноцид народа», «Надо менять не пенсионный возраст, а правительство», «Мы не работаем», «Нам нужен референдум!», «Руки прочь от наших пенсий» – и многими другими.

Ведущий митинга, секретарь по идеологии Самарского горкома КПРФ **Владимир Брязин**, поблагодарил участников протестной акции за активную позицию, призвав не снижать обороты протеста, ведь только объединившись, мы сможем остановить этот беспредел!

Член фракции КПРФ в Самарской губернской думе **Михаил Матвеев** подчеркнул: «Сегодня более 1500 самарцев вышли на акцию протеста! Люди активно отстаивают свои права. Власть должна повернуться к людям и допустить КПРФ к управлению страной!» Также Михаил Николаевич пригласил всех желающих прийти на встречу с депутатским корпусом КПРФ по теме пенсионной реформы.

Первый секретарь Новокуйбышевского ГК КПРФ **Михаил Абдалкин** подчеркнул: «В Государственной Думе сидят депутаты, которые отстаивают интересы олигархических кругов. Посмотрите на фотографии депутатов Государственной Думы фракции «Единая Россия», избравшихся от Самарской области. Они голосовали за повышение пенсионного возраста! Через 2,5 года они придут в наши дворы и попросят избрать их еще на один срок. Что мы им должны сказать в ответ? Пойти вон, единорос-



сы! Долой «Единую Россию» из Государственной Думы!»

Первый секретарь Безымянского РК КПРФ **Сергей Турусин** отметил:

«Говорят, что в Пенсионном фонде РФ образовалась дыра в

180 млрд руб. Но для 17-триллионного бюджета РФ это не такая уж и большая сумма. Выступая перед депутатами Государственной Думы, министр финансов РФ Антон Силуанов заявил, что в 2018 году бюджет страны до-

полнительно получит незапланированные доходы на сумму 1 трлн 300 млрд рублей. Только этих сверхдоходов хватит на 7 лет, чтобы закрывать дыру, которая образовалась в Пенсионном фонде. Кроме того, есть еще

Фонд национального благосостояния. В его Уставе написано, что он создавался в том числе и для того, чтобы покрывать дефицит Пенсионного фонда. На сегодняшний день в Фонде национального благосостояния находится 3 трлн 600 млрд рублей. Этими денег хватит, чтобы в течение 20 лет покрывать недостачу в Пенсионном фонде РФ. Итак, простой подсчет показывает, что правительство Медведева-Путина спокойно может покрывать этот кассовый разрыв 27 лет. Это означает, что никакой срочности повышения пенсионного возраста просто не существует. Это искусственно надуманная проблема».

Элона Артамонова: «Очень приятно видеть на митинге молодежь. Значит, она неравнодушна к нашему будущему, будущему нашей страны и будущему наших детей. Власти пошли на повышение пенсионного возраста, при этом очень многие люди даже сейчас не могут найти себе работу. На рынке труда особенно сложно женщинам. И мы не представляем, что будет с нами, когда нам исполнится 55 лет. Как мы будем жить? Как будут жить наши мужья? Как мы будем воспитывать своих детей? Я против повышения пенсионного возраста и считаю, что это полный беспредел. Долой пенсионную реформу!»

По словам второго секретаря Самарского горкома ЛКСМ РФ, студента **Валерия Демченко**, «наши правители продолжают нас беспощадно грабить! Утверждая новые налоги, они повышают себе доход, в том числе и из бюджета! Мы против повышения пенсионного возрас-

(Продолжение на 2 стр.)

ТРИБУНА

О ЗАДАЧАХ ПО УСИЛЕНИЮ РОЛИ КПРФ В ВОСПИТАНИИ МОЛОДЕЖИ

Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на октябрьском 2018 года пленуме ЦК



Уважаемые товарищи!

Каждый день в общественно-политической жизни нашей огромной страны происходит немало важных событий. Они отражаются на судьбах всех поколений. Они определят многое в судьбе молодежи. Нынешний год войдет в историю исключительно драматичным событием: «партия власти» протащила через Государственную Думу так называемую пенсионную реформу.

По своим разрушительным последствиям этот закон стоит в одном ряду с такими актами, как декларация о государственном суверенитете России, которая взорвала союзную державу, а также законы о воровской приватизации и ельцинский указ № 1400, приведший к кровавой бойне на улицах столицы в октябре 1993 года. На днях исполнилось 25 лет тем трагическим событиям. Четверть века назад ельцинская клика совершила государственный переворот,

расстреляла Советскую власть и растоптала народную Конституцию. Именно тогда утвердилась система, которая продолжает разрушать наше Отечество, отнимать социальные права у трудящихся и будущее у молодого поколения.

Чтобы определить задачи по усилению роли партии в воспитании молодежи, надо прежде всего оценить сложившуюся ситуацию, основные тенденции развития общества. Сегодня продолжают обирать граждан, отнимают и честно заработанные пенсии. Отнимают вопреки Конституции и обещаниям президента. Вероломная «реформа» подтвердила готовность власти ужесточить антинародный курс, стала ярким примером ее отказа слышать общество. Правящие круги не остановили даже массовое возмущение трудящихся. С июля по сентябрь КПРФ со своими союзниками провела три этапа масштабной акции протеста. На улицы выходили миллионы граждан по всей России. Это было

народное выступление против людоедского повышения пенсионного возраста, в поддержку референдума по этому вопросу. Наши шествия и митинги ясно показали: граждане решительно требуют смены социально-экономического курса.

Это подтвердили и результаты сентябрьских выборов. Они показали, что авторитет КПРФ укрепляется, доверие общества к программе обновленного социализма растет, а «партия власти» теряет поддержку. В ходе выборов мы удвоили и утроили число своих сторонников.

Представители «Единой России» потерпели крупный провал. Это особенно очевидно в Приморском и Хабаровском краях, Хакасии и Владимирской области. Страна убедилась: даже откровенные подтасовки не позволяют «партии власти» контролировать ситуацию. Тер-

(Продолжение на 3 стр.)

ГЛАВНОЕ

НЕТ – БЕСЧЕЛОВЕЧНЫМ РЕФОРМАМ!

В Самаре прошел митинг против пенсионной реформы Правительства РФ



(Продолжение. Начало на 1 стр.)

та! Правительство, которое инициировало повышение пенсионного возраста, необходимо отдать под суд! Партию «Единая Россия», которая протащила этот законопроект, – под суд! Главное, товарищи, не сдаваться!»

Все выступавшие были едини в своих словах и мнениях: долой власть партии жуликов и воров! Долой либеральное правительство! Долой эту власть, каждый день промышляющую грабежом своего народа!

В конце митинга Первый секретарь Самарского горкома КПРФ Константин Ряднов зачитал резолюцию, которая была единогласно принята и включала следующие пункты:

1. В отставку Правительство РФ, которое доказало свою неэффективность и дискредитировало себя.

2. Требуем от Государственной Думы ФС РФ выразить недоверие действующему правительству.

КОНФЕРЕНЦИЯ

КОМСОМОЛ ЖИВ, И НЕ ТОЛЬКО КАК ПАМЯТЬ!



17 октября молодежные движения и комсомольцы провели научно-практическую конференцию в Самарской губернской думе.

Первый секретарь Самарского обкома КПРФ, заместитель председателя Самарской губернской думы Алексей Лескин подчеркнул: «Комсомол жив, и не только как память! Он жив как действующая организация, поскольку есть юноши и девушки, которые выбрали для себя не пассивное плавание по волне житейских волн, а солидарность и борьбу за лучшее будущее страны. Сегодня в комсомольскую организацию



3. Требуем проведения референдума по пенсионному возрасту.

КПРФ предлагает свою программу развития страны. А именно:

1. Поэтапно отменить НДС. Упразднение НДС даст мощный импульс развитию экономики. Цена на отечественную продукцию снизится на 20%, она станет конкурентоспособной и на внутреннем, и на внешнем рынке. Импортозамещение найдет реальное воплощение в экономике России.

2. Отменить возврат НДС для экспортёров нефтегазовых ресурсов – и дополнительные доходы составят 2 трлн рублей.

3. Ввести прогрессивную налоговую шкалу.

4. Сегодня производственные мощности в промышленности используются от 20 до 60%. Загрузка на полную мощность позволит удвоить выпуск промышленной продукции, создаст сотни тысяч новых рабочих мест.

5. Необходимо изгнать иностранных инвесторов, завладевших самыми доходными предприятиями России. В условиях экономических санкций это недопустимо.

Пресс-служба ОК КПРФ



АКЦИЯ

НЕТ – ЗАКОНУ ЛЮДОЕДОВ!

В Новокуйбышевске на площади Менделеева прошел митинг протеста против пенсионной реформы. В митинге участвовали Новокуйбышевский горком КПРФ и «Левый Фронт». Алексей Лескин в своем выступлении сказал о том, что буржуазная власть никогда не будет помогать народу, а только будет его дальше обворовывать – это главный закон капитализма, и люди, выходящие на акции против пенсионной реформы, должны бороться против системы.

Первый секретарь Новокуйбышевского горкома КПРФ Михаил Абдалкин сказал о том, что в 2019 году на выборах в городскую думу люди должны поддер-

жать КПРФ как единственную политическую силу, которая последовательно сражается против антисоциальных реформ.

Пресс-секретарь Самарского регионального отделения «Левого Фронта» Григорий Оганезов сказал о том, что если мы не будем выходить на улицы, мы потеряем не только социальное обеспечение, но и страну в целом.

Резолюцию митинга зачитал Николай Бурмистров. В резолюции три пункта: роспуск Государственной Думы, роспуск Совета Федерации, отмена закона о повышении пенсионного возраста.

Новокуйбышевский ГК КПРФ



ТРИБУНА

О ЗАДАЧАХ ПО УСИЛЕНИЮ РОЛИ КПРФ В ВОСПИТАНИИ МОЛОДЕЖИ

Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на октябрьском 2018 года пленуме ЦК

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

пение народа иссякает. Политическая ситуация накаляется.

Кризис нарастает и усугубляется давлением на Россию внешних противников. На 73-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН президент США Трамп прямо заявил о готовности утверждать гегемонию Вашингтона в мире. Россия уже давно стала главной мишенью глобализма. А он оставляет нашей стране лишь роль сырьевого придатка. Против России множатся провокации, вводятся санкции, нарастают военные угрозы. Западу выгодны эскалация кризиса в России и ее дестабилизация. Прямо способствуют этому и антинародные либеральные «реформы».

Власть превозносит «успехи» в экономике. Однако рост российского ВВП ничтожен, он колеблется в пределах статистической погрешности. Специалисты заявляют о предстоящем обвале рубля и об инфляционном скачке. Цены на горючее уже ползут вверх. Компании-производители обещают подорожание хлеба и мяса. Снижение реальных доходов граждан продолжается. Чтобы собрать ребенка в школу, российская семья тратит уже минимум 21 тысячу рублей. При этом у 30 миллионов граждан месячный доход составляет не более половины от этой суммы.

Объемы производства сокращаются почти во всех сферах. Исключение – сырьевая сектор. Но и эта «соломинка российской экономики» может сломаться. За последние два года в стране не открыто ни одного крупного месторождения нефти и газа. Старые месторождения истощаются. Из-за санкций для нас закрыт доступ к новым технологиям добычи сырья. А отечественные технологии олигархия развивать отказывается. Руководитель минэнерго Александр Новак признал: если ничего не делать, то с 2022 года в стране начнется резкий спад нефтедобычи. Как тогда правительство будет финансировать социальную сферу?

КПРФ настойчиво предлагает усилить экономическую самостоятельность России. Только так можно укрепить безопасность страны, гарантировать ее суверенитет, нарастить влияние в мире. Для этого необходимы инновационный прорыв, масштабное обновление производства, рост государственных инвестиций в развитие.

Тарифы на электроэнергию уже выросли в 10 раз. Теперь правительство намерено ввести «социальную норму» потребления электроэнергии, а точнее, норму одичания, сделав «лишние» киловатты намного дороже.

Природные богатства нещадно эксплуатирует узкая группа олигархов. У клана миллиардеров – 90% национального богатства, чего нет ни в одной африканской стране. Их суммарный капитал – три годовых бюджета страны. Но на Московском финансовом форуме Силюанов заявил: плоская шкала налогов останется нетронутой еще минимум 6 лет.

Уровень реальной безработицы составляет порядка 20%, а принятие новых законов резко расширит эту армию.

Гражданам обещали повышение уровня жизни. Вместо этого повышают пенсионный возраст и придумывают новые поборы и унижения.

Крайне острые проблемы и в духовно-нравственной сфере. После 1991 года в России закрыто почти 25 тысяч клубов и домов культуры, 15,6 тысячи библиотек. Из 77 тысяч киноустановок осталось 7 тысяч. Особенно остра эта проблема на селе. Миллионы парней и девушек лишились доступа к знаниям, к полноценному духовному развитию.

В 1990-е годы закрытие этих учреждений списывали на недостаток денег в бюджете. Но пришли «тучные» двухтысячные, а разрушительные тенденции только ускорились. Значит, дело не в финансах, а в сути государственной по-

литики. Ее цель сегодня – воспитание бездумного потребителя. Идет дегуманизация и деморализация искусства. Нормы высокой культуры подменяются массовым ширпотребом. Происходит переориентация молодежи с коллектистических ценностей на корыстно-эгоистические.

Перелом в ценностных ориентациях констатируют социологи. На вопрос ФОМа о жизненных целях 53% молодежи отметили стремление к материальному благополучию и обогащению. Лишь 19% указали на получение образования, 17% – на работу и карьеру.

Согласно исследованиям Российской академии образования, в 1992 году альтруистическая ориентация была характерна для 58% российских подростков, а сейчас – лишь для 15%. Свыше половины молодежи заявляют, что готовы преступить нормы нравственности и справедливости во имя успеха и наживы.

Увы, происходящее закономерно. Капитал давно сдал в архив свои гуманистические ценности, идеи свободы, равенства и братства. Он вступил в период идеологического, духовного и культурного упадка и одичания. Контроль над образованием он сочетает с циничным искусством зомбирования людей через «массовую культуру». Средства этой античеловечной работы хорошо известны: пресса и телевидение, кино и шоу-бизнес, Интернет и т. п.

Весь конвейер буржуазной пропаганды нацелен на формирование примитивного потребителя. На выходе получается индивид, бездумно воспроизводящий навязанные ему ценности и нормы поведения. Богатейший храм культуры и искусства заменяется узким закутком из вещей и услуг. Известный шведский писатель Пер Валё писал, что создатели массовой культуры «ловко использовали повальную тенденцию современных людей рассматривать картинки вместо того, чтобы читать текст, и если уж читать, то, по крайней мере, ничего не значащий вздор, а не такие статьи, которые заставляют думать, волноваться, занимать определенную позицию. Этот феномен именуется мозговой ленью и является, как говорят, неизбежным следствием... телевизионного века».

Добавим: сегодня и компьютерного века. Бездумное погружение в Интернет молодого человека с незрелым сознанием таит для него опасность полной зависимости и мозговой шизофрении. Бегство от противоречий в виртуальную реальность, где жизнь кажется сплошным карнавалом, – вот чем манит массовая культура. «Не думай, отдайся удовольствию, балдей!» – вот что внушает она молодому человеку.

Потребительские ценности неизбежно отражаются на жизненной стратегии молодых людей. Происходят опошление смысла человеческого бытия и нравственная деградация личности. Идет размывание ценностных основ и традиционных форм общественной морали. Разрушаются механизмы культурной преемственности. Снижается интерес молодежи к истории и подвигам предков. А это прямая угроза не только отечественной культуре, но и российской государственности.

Духовное обеднение основной массы населения ведет к маргинализации молодежи. Миллионы людей видят способ реализовать свои интересы, только переступая через нравственные и правовые нормы. С начала 1990-х годов социологи фиксируют резкий рост антисоциальных форм самореализации молодежи. Произошли усиление напряженности и агрессивности, рост криминальных проявлений и экстремизма.

На протяжении веков молодежь с ее горячими сердцами, неприятием лжи и несправедливости шла на бой со злом. Молодые рабочие и крестьяне, студенты и служащие были в авангарде революционного движения. С зарождением

научного коммунизма они стали самыми энергичными его последователями.

Партию большевиков создавали молодые люди. К 1917 году Ленину и его соратникам не было и 50 лет. За десять лет до этого в работе «Кризис меньшевизма» Владимир Ильин привел слова Энгельса: «Разве не естественно, что у нас, партии революции, преобладает молодежь? Мы партия будущего, а будущее принадлежит молодежи. Мы партия новаторов, а за новаторами всегда охотнее идет молодежь. Мы партия самоутверженной борьбы со старым гнильем, а на самоутверженную борьбу всегда первою пойдет молодежь».

Ленинский комсомол выступает реальным кадровым резервом партии. 75% комсомольцев – члены КПРФ. Тесная связь с партийными комитетами – залог успешного развития комсомола в регионах.

Более пятидесяти коммунистов, прошедших школу современного комсомола, вошли в центральные руководящие органы партии. Юрий Афонин и Дмитрий Новиков избраны заместителями Председателя ЦК КПРФ, Казбек Тайсаев – членом Президиума и секретарем ЦК, Мария Дробот и Владимир Исаков – секретарями ЦК партии. Первый секретарь ЦК ЛКСМ РФ в 2013–2016 годах Анатолий Долгачев возглавил Приморский крайком КПРФ. В общей сложности семнадцать региональных комитетов КПРФ возглавили за последние годы комсомольские лидеры. Более 160 комсомольцев избраны секретарями местных и первичных отделений партии.

Успешно развивается комсомольское движение в Московской области и Северной Осетии. Подмосковный комсомол вырастил немало партийных воожаков: Сергей Васильев возглавляет отделение КПРФ в Коломне, Владимир Глотов – в Ленинском районе, Елена Чижкова – в Электростали. В Северной Осетии насчитывается 3600 комсомольцев, отделения ЛКСМ созданы в каждом районе республики. Пятеро секретарей рескома КПРФ моложе 40 лет.

Плодотворно работают секретарями региональных комитетов КПРФ прошедшие комсомольскую школу Артем Прохофьев (Татарстан), Вадим Старов (Башкортостан), Алексей Вотинцев (Кировская область), Айрат Гибатдинов и Виталий Кузин (Ульяновская область), Марина Ерина и Михаил Абдалкин (Самарская область). Продуманная кадровая политика реализуется в Пензенском областном отделении КПРФ.

Хорошая школа для молодых коммунистов – это региональные и муниципальные выборы. В этом году мы провели их, активно мобилизуя свои возможности и объединяя силы с союзниками. Во многих регионах мы вели слаженную работу с «Левым фронтом» и другими организациями.

Очень достойно выступил на губернаторских выборах в Хакасии Валентин Коновалов. 30-летний коммунист бросил вызов многоопытному губернатору с его мощным административным ресурсом и вышел победителем из этой схватки.

Власть все больше отходит от социального популизма, возвращается к административному произволу и рыночному фундаментализму. Руководство страны, сбрасывая маски патриотов, все жестче и жестче исполняет волю олигархического капитала. Оно помогает миллиардерам безжалостно грабить Россию. Пенсионная реформа, повышение НДС, рост цен и тарифов больно бьют по большинству граждан. Эти действия раскрывают людям глаза. Сегодня даже те, кто голосовал за Путина и «Единую Россию», осознают опасность продолжения нынешнего курса. Но перелом в проводимой политике еще только предстоит осуществить.

Ситуация напоминает последние годы существования Российской империи, когда царское правительство демон-

стрировало непонимание реалий, кость и бессилие, попадало под все большую зависимость от местного и зарубежного капитала, принося в жертву интересы страны и трудового народа. Рост массового недовольства, разложение госаппарата, стремление крупной буржуазии к полноте власти способствовали кручу империи. Выходом из буржуазного хаоса и тупика стал прорыв страны в социализм. Как и век назад, у России две альтернативы: либо власть компрадорской олигархии с ее антисоциальной политикой и развалом государства, либо власть трудового народа.

Наша молодежь должна понимать: пока не будет разрешено главное противоречие буржуазного общества – противоречие между трудом и капиталом, – все заявления и обещания стабильности и справедливости будут пустым звуком.

Ведя работу на благо молодежи, мы не должны ни на минуту забывать о том, что только социалистическое переустройство общества позволит в полной мере решить существующие проблемы. Только оно откроет широкую дорогу для реализации творческих и духовных возможностей новых поколений. Только подняв над страной аloe знамя труда и социальной справедливости, мы вернем молодежи уверенность в собственных силах, дадим ей почувствовать себя полноправной частью общества, творцами нового мира.

Как говорили классики марксизма, крот истории хорошо роет, роет безостановочно. Переход России от периферийного капитализма к обновленному социализму неизбежен. 100 лет назад наши героические предшественники встали на путь справедливости, добра и прогресса. Как и они, мы должны быть готовы к сражениям за счастье трудового народа.

Наша цель – социализм!

Ради этой великой цели мы готовы к неустанным трудам и большим свершениям!

kprf.ru

(печатается с сокращениями)

САМАРСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ КПРФ В ИНТЕРНЕТЕ

<http://samkprf.ru> - Самарский обком КПРФ

<http://kprf-samara.ru> - Официальный сайт Самарского Городского Комитета КПРФ

<http://kprftlt.ru> - Тольяттинский горком КПРФ

<http://syzrankprf.ru> - Сызранский горком КПРФ

https://vk.com/lksm_samara - Самарский комсомол в «ВКонтакте»

<https://vk.com/kprfsamara> - Самарский ГК КПРФ в «ВКонтакте»

ТРУД И КАПИТАЛ

30 сентября Самарская область отмечала День машиностроителя. Из уст чиновников высокого ранга звучала бравада про мощь и славу самарских машиностроительных предприятий. Именно так, под пафосные речи о светлом будущем и под звон бокалов, в тишине скончался один из самых именитых представителей отрасли – ОАО «Самарский подшипниковый завод» (осколок 9 ГПЗ). Завод практически полностью прекратил свое существование, сотни людей уже уволены.

К 30 сентября Самарский подшипниковый завод должен был полностью рассчитаться с долгами по заработной плате перед бывшими сотрудниками предприятия. Такое поручение давал губернатор Самарской области Дмитрий Азаров на рабочем совещании 29 августа, которое было посвящено ситуации на обанкротившемся заводе. На тот момент завод фактически уже был мертв.

В начале августа в сети Интернет получила распространение информация о том, что на Самарском подшипниковом заводе, где до недавнего времени трудилось около 1000 человек, начались массовые увольнения. «7 августа были выданы трудовые книжки большинству работников Самарского подшипникового завода (бывший 9 ГПЗ). Предприятие практически полностью прекратило свое существование. А ведь здесь делали уникальные подшипники! Сотни людей разного возраста остались без работы», – сообщил паблик «Самара Life».

По официальным данным, к началу осени Самарский подшипниковый завод покинуло 375 сотрудников, из них 225 человек отправились на биржу труда. На том совещании, которое состоялось в конце августа, Дмитрий Азаров произнес: «Есть ощущение, что время на исправление ситуации было упущено... Задача областного правительства – создание рабочих мест, а сейчас мы их теряем, это недопустимая ситуация». Ну надо же, какой чуткий у нас глава региона! Завод закрыт, сотни людей уже уволены, а у него только-только появились некие «ощущения». Что-то уж какая-то

УГРОБИЛИ ЗАВОД

По вине единоросса сотни людей остались без работы

очень слабая чувствительность у губернатора к острым социальным проблемам региона. Забавно, но официальный профсоюз даже в такой ситуации продолжил излучать твердую уверенность в светлом будущем предприятия. Председатель профсоюзной организации ОАО «СПЗ» Сергей Панюшкин выразил уверенность, что участие областных властей в судьбе предприятия даст положительный результат. «Вопрос стоял о ликвидации пред-

СПРАВКА:

ОАО «Самарский подшипниковый завод» до недавнего времени был одним из крупнейших производителей конических, цилиндрических и сферических роликовых подшипников диаметром 19–4500 мм.

До акционирования в 1992 году завод носил название «9-й Государственный подшипниковый завод имени В.В. Куйбышева». Его история началась в 1935 году, когда правительственная комиссия приняла в строй действующих Самарский железнодорожный ремонтный завод, сокращенно «Сажерез». Первый подшипник был собран 18 марта 1942 года и был предназначен для легендарного танка Т-34.

16 октября 1992 года предприятие было преобразовано в акционерное общество открытого типа «Самарский подшипниковый завод», а 29 мая 1996 года – в открытое акционерное общество «Самарский подшипниковый завод».

приятия, сейчас же есть все предпосылки, что завод продолжит работать. Надеюсь, что остановливаться только лишь на сохранении завода никто не будет, и мы начнем движение вперед», – сказал Сергей Панюшкин. Похоже,



Самарский подшипниковый завод

профсоюзный деятель ослеп от оптимизма.

Между тем, дни Самарского подшипникового завода уже сочтены. В августе газета «Самарское обозрение» получила комментарии в департаменте информационной политики администрации губернатора Самарской области, где изданию сообщили: «На собрании кредиторов, состоявшемся 2 августа 2018 г., решено продлить производственную деятельность предприятия на период три месяца (с августа 2018 года до начала ноября 2018 года) с целью окончания незавершенных производств и дальнейшей реализации готовой продукции в счет оплаты задолженности». Таким образом, сейчас истекает последний месяц срока, который был отведен на забивание гвоздей в крышу гроба предприятия. Официальный сайт завода уже прекратил свою деятельность.

Судьба Самарского подшипникового завода незавидна. Блогер Игорь Кондратьев предполагает, что конкурсный управляющий Самарского подшипникового завода Александр Удовенко, скорее всего, сдаст оборудование на

металлолом, чтобы как-то погасить 2,5 млрд долга завода. По его мнению, последствия почувствует вся Безымянка. От инфраструктуры завода зависят многие социальные объекты. «Известно, что, например, заводская подстанция подпитывает такие объекты, как Крытый рынок на Калинина, ТЦ «Вива Ленд» на Победе, транспортный узел по Кирова (трамваи – троллейбусы). Что будет после того, как завод окончательно встанет, судить сложно. Но о том, что проблемы возникнут, даже гадать не стоит. Еще одна тема – заводской теплопузел: кроме собственно производственных помещений подпитывал и несколько жилых домов поблизости», – пишет Кондратьев.

Вина за гибель завода всецело лежит на его владельцах, которыми считаются бизнесмены Александр Швидак и Вадим Егиазаров. Именно Александр Швидак, член партии «Единая Россия», унаследовал от своего отца несколько заводов. Все предприятия, которыми довелось поуправлять единороссу, в конечном итоге были уничтожены. Так, в 2007 г. прекратил свою деятельность ОАО «СПЗ-4», а в 2014 г. близкий Швидак «Волгабурмаш» был признан банкротом. В прошлом году был признан банкротом и Самарский подшипниковый завод. По сути, все, к чему прикоснулся единоросс, было разграблено и уничтожено.

Андрей НИКИТИН

По информации департамента информационной политики администрации губернатора Самарской области, в октябре 2018 года полностью погашена задолженность перед 1085 работниками ОАО «Самарский подшипниковый завод» на общую сумму 50,6 млн рублей.

Долгов по заработной плате перед сотрудниками у предприятия больше нет, сообщает департамент. Ситуация находится на контроле у губернатора Дмитрия Азарова.

volga.news

ДАТА

ПО МЕСТАМ БОЁВ ЛИХИХ...

9 октября в Самарской области прошли мероприятия, посвященные 100-летию освобождения Самары от белочехов

Коммунисты и комсомольцы посетили памятные места и возложили цветы к могилам красноармейцев, освобождавших город. Подробную экскурсию по местам боев провел Григорий Циденков.

Мероприятие стартовало от Хлебной площади в Самаре, затем активисты посетили места боев на станции Липяги (Новокуйбышевск). Перед участниками экскурсии выступил Первый секретарь Самарского обкома КПРФ Алексей Лескин: «4 июня 1918 года, за четыре дня до взятия Самары, в районе станции Липяги произошло одно из первых крупных сражений Гражданской войны между защитниками советской власти и мятежными чехословаками легионерами. Собранные с миру по нитке советские отряды в большинстве своем не имели боевого опыта и после ожесточенного боя были разбиты. Часть красноармейцев попала в плен, часть утонула, но большинство погибло во время боя. Первым делом чехословаки легионеры добили тяжелораненых бойцов. Потом принялись за пленных с легкими ранениями. Их выводили из толпы, клали цепью на железнодорожную насыпь лицом вниз и расстреливали. И вот таким «героям» некоторые деятели из различных министерств и ведомств, прикрываясь Международным соглашением «О взаимном содержании воинских захоронений» от 1999 года, предпринимают попытки установить помпезные памятники с надписями: «Обнажите головы и преклоните колени перед памятью героев».

Коммунисты и комсомольцы успешно противостоят попыткам установить подобные памятники в Самаре и в Новокуйбышевске, проводят протестные акции, круглые столы, собирают подписи, ведут активную работу в газетах и в сети Интернет. Мы не допустим героизации

интервентов», – подчеркнул Алексей Владимирович.

Завершилась экскурсия в Самаре у памятника красноармейцам, погибшим от рук белочехов. Председатель фонда борьбы с героизацией интервентов «Наследники победителей», второй секретарь Самарского горкома КПРФ Светлана Дорохова поблагодарила Григория Циденкова за интересную и познавательную экскурсию. Также в своем выступлении Светлана Юрьевна рассказала о десятилетней борьбе самарцев против установки памятников белочехам. «После окончания Гражданской войны и укрепления Советской власти в Самаре и Самарской области было установлено и сохранилось до наших дней порядка сорока мемориальных досок, памятных знаков и памятников жертвам белочехов. Вот их память мы будем читать, на их примерах рассказывать детям и внукам, что же такое патриотизм и любовь к своей Родине. У нас есть своя история и свои герои», – отметила Светлана Дорохова.

В это же время в Новокуйбышевск пришла чешская делегация, которая возложила цветы к постаменту несуществующего памятника интервентов. Жители Новокуйбышевска против установки такого памятника, поэтому на постаменте надпись: «Нет памятнику палачам и убийцам». Двумя днями ранее подобное мероприятие прошло в Самаре.

Прибывшую делегацию удивило отрицательное отношение жителей области к установке подобных памятников. Судя по всему, они уверены, что белочехи грабежами, мародерством и разбоем освобождали страну от гнета большевиков. Только, несмотря на прошедший век, жители региона помнят, кто на самом деле их освободил, и не хотят склонять голову перед интервентами и убийцами.



«САМАРА ВЗЯТА НАШИМИ ВОЙСКАМИ!»

100 лет назад Красная Армия освободила Самару от белочехов

7 октября 1918 года Самара освобождена частями Рабоче-крестьянской Красной армии от белочехов и белогвардейцев. В городе началось восстановление советской власти.

Ровно четыре месяца, с 8 июня 1918 года, после того, как мятежный чехословакский корпус занял Самару, губернатор управляем Комитет учредительного собрания (Комуч). Начав с арестов и расстрела активистов советской власти, он взялся за реставрацию дореволюционных порядков. Были аннулированы все указы советской власти, отменен восмичасовой рабочий день и все трудовые соглашения. Предприятия возвращались их прежним владельцам. Помещикам было предоставлено право уборки урожая, посеянного крестьянами еще при Советах. Землевладельцам возвращались их наделы и сельхозинвентарь. Предприятия с революционно настроенным рабочими закрывались.

Дни правления Комуча были ознаменованы повальной безработицей и ростом цен на все. Недовольство новой властью стремительно росло. В этой обстановке в Самаре активизировалась подпольная революционная работа, начали создаваться вооруженные рабочие отряды. А на станции Богатое даже был сформирован поезд из 12 вагонов с бойницами и двойной обшивкой, наполненной песком, – подобие бронепоезда для борьбы с белочехами.

21 сентября главнокомандующим Восточным фронтом РККА была поставлена задача 4-й армии: совместно с 1-й армией овладеть Сызранью, а затем наступать на Самару. Несмотря на проливные осенние дожди, наступление частей РККА на Самару развивалось стремительно.

1 октября части 4-й армии заняли деревни Андросовку и Томыово в 25 верстах от Самары, выбив оттуда белочехов. В это же время в поселке Иващенко (ныне г. Чапаевск) происходит

восстание рабочих военных заводов с целью воспрепятствовать эвакуации станков и оборудования в Сибирь. Охрана завода открыла склады с оружием, и рабочие, похватав винтовки, вступили в бой с отрядом белогвардейцев. На следующий день войска Комуча и отступающие от Андросовки белочехи атаковали поселок. Вооруженные рабочие отчаянно защищаются, но терпят поражение. Оставшихся в живых рабочих с их семьями, всего 1000 человек, расстреливают на площади, а еще 800 человек позже отправляют в «поезд смерти» на Восток.

3 октября Красная Армия освобождает Сызрань. Белочехи отступают на левый берег Волги, взорвав за собой два пролета моста. 4 и 5 октября из Самары проходит эвакуация имущества Комуча и 2500 политзаключенных в Сибирь.

5 октября освобождена станция Липяги. Перед отступлением белочехи расстреливают начальника станции и железнодорожных рабочих.

6 октября белочехи вывозят из Самары станки Трубочного и оборудования Жигулевского завода. Перед бегством интервенты расстреливают 30 пленных и 20 местных грузчиков.

Ревом пароходных гудков огласилась Самара утром 7 октября 1918 года. Это моряки Волжской военной флотилии возвещали город о возвращении советской власти. На страницах последнего номера эсеровской газеты «Дело народа» сообщается, что накануне в тюрьме расстреляно 18 большевиков.

Вдоль взорванного белочехами моста через реку Самару на лодках переправлялись части революционной Самарской дивизии. Следом за ней вступила в город Железнодорожная дивизия под командованием Гая Дмитриевича Гая.

10 октября 1918 года губком РКП(б) объявил об окончательном восстановлении Советской власти в городе.

Сто лет назад победой Рабоче-крестьянской Красной армии было завершено кровавое прав-

ление белочехов в Самарской губернии. Жители с ликованием встречают красноармейцев-освободителей, таким образом уже тогда поставив оценку зверским «подвигам» чехословакских легионеров. А тысячи самарских семей и по сей день бережно хранят память о замученных и расстрелянных в те страшные дни предках.

И очень, мягко говоря, странно выглядят сейчас попытки некоторых деятелей из различных министерств и ведомств, прикрываясь Международным соглашением «О взаимном содержании воинских захоронений» от 1999 года, установить в России помпезные памятники белочехам с надписями: «Обнажите головы и преклоните колена перед памятью героев». Ничем иным, как предательством своей Родины, своей истории, своих героев, это не назовешь, какие бы красивые фразы и государственные документы за этим ни стояли.

Коммунисты и комсомольцы Самарской области вот уже десять лет успешно противостоят попыткам установить подобные памятники в Самаре и в Новокуйбышевске. Активисты проводят протестные акции, круглые столы, собирают подписи и ведут активную пропагандистскую работу в газетах и в сети Интернет. Позиция местных жителей едина с коммунистами: памятники палачам и убийцам не место на нашей земле!

После окончания Гражданской войны и укрепления Советской власти в Самаре и Самарской области было установлено и сохранилось до наших дней порядка сорока мемориальных досок, памятных знаков и памятников жертвам белочехов. Вот мы и будем читать их память, на примерах борцов за Советскую власть рассказывать детям и внукам, что же такое патриотизм и любовь к своей Родине.

Второй секретарь Самарского горкома КПРФ, председатель общественного фонда «Наследники победителей» Светлана ДОРОХОВА

РЫНДА, СЛОН И КРОКОДИЛ С ТРУБКОЙ

Провозвестники самарской арт-культуры разбушевались

Временно исполнявший обязанности министра культуры страны Николай Малаков (господин Мединский был болен) наградил временно исполнявшего обязанности губернатора Самарской области Дмитрия Азарова знаком «За вклад в российскую культуру». Стал кавалером этого же знака и бывший советник начальника Росгвардии России Александр Хинштейн, который в те дни являлся кандидатом в депутаты Госдумы по одному из местных округов. Об этом замечательном событии со ссылкой на РИА «Новости» сообщили самарские СМИ. Произошло оно перед недавними сентябрьскими выборами, после которых Азаров стал губернатором, а Хинштейн – депутатом. С учетом гибкой системы волеизъявления граждан результат был вполне предсказуемым, а вот награждение – неожиданным.

Несколько чествование высокопоставленных слуг народа стало привычным. Орденом Александра Невского украсили грудь бывшего губернатора Самарской области господина Меркушкина, а вместе с ним еще с десяток региональных «полководцев». Но с ними самарцы близко не знакомы, а на «своего» насторились. И наслушались его трехчасовых речей о благих намерениях. Участники многочисленных митингов, требовавших отставки Меркушкина, согласились бы всю его широкую грудь завесить орденами, лишь бы отправить куда-нибудь подальше.

Еще более удивительным стало присвоение звания Героя России заместителю главы администрации президента Сергею Кириенко, о чем недавно писала наша газета. Днепр он под огнем противника не форсировал, артогонь на себя не вызывал. И в кресле руководителя Росатома, которое занимал в недалеком прошлом, известных народу героических деяний вроде бы не совершил. И вот – на тебе! – герой.

Конечно, министерский знак – награда более скромная, но ведь и она просто так с неба не падает.

– Почему именно перед выборами и за какие заслуги Азаров и Хинштейн были удостоены этого знака? – спрашивает ветеран Самарского областного отделения КПРФ полковник в отставке Михаил Маслянцев.

Видимо, было очень важно показать превосходство двух кавалеров перед беззаконными политическими конкурентами, поэтому и произошло награждение перед выборами. А на второй вопрос ответ звучит в названии награды – «за вклад в российскую культуру». Правда, награжденные должны быть только из числа ранее отмеченных ведомственными наградами, а кроме того, иметь стаж работы в сфере культуры не менее 15 лет. Соответствие этим требованиям двух кавалеров министерского знака тоже вызывает сомнения. К тому же Хинштейн последнее время в основном не культурой занимался, а услаждал начальника Росгвардии своими советами. Самарскую область он порой окидывал бдительным взором, ибо до должности советника депутатаствовал в Госдуме от этого волжского региона. И был готов к новому служению народу. Желанный момент настал, когда Азарова, бывшего ранее главой Самары, а затем сенатором, президент назначил временно исполняющим обязанности губернатора. А он, в

свою очередь, рекомендовал местным «единороссам» снова выдвинуть Хинштейна кандидатом в депутаты Госдумы. Так что свежими свершениями на культурном поприще кандидат в народные избранники не был отягощен, зато сам Азаров в качестве врио губернатора определенный вклад сделал. Он поприсутствовал на открытии памятника пивовару, в котором угдаются черты владельца самарского пивзавода в царские времена Альфреда фон Вакано. Того «фона» выслали из Самары в годы Первой мировой войны, ибо очень сильно подозревали, что он австрийский шпион.

– Факт этот общеизвестный, и не следовало бы местной власти увековечивать память о фон Вакано, а государственному чиновнику, пусть даже он и «врио», присутствовать на этом мероприятии, – так считает известный краевед, писатель, академик Евгений Бажанов.

Идея установки памятника была представлена еще в 2012 году общественным комитетом «Культурная Самара», которым

многих различных персон. Самым монументальным стал литературный дядя Степа – милиционер. Его четырехметровую скульптуру установили в середине пешеходной части улицы Ленинградской. Жители города называют этого дядю то дылдой, то каланчой, то кошмаром. И теперь это чудо, по счету четвертое, если не пятое в России, стоит в назидание потомкам, чтобы не кошмарили народ.

А на набережной Волги возник фрагмент известной картины Ильи Репина «Бурлаки на Волге». Всей картины нет – только бурлаки в раме. Остальное восполняет волжский пейзаж. Однажды роль пейзажа сыграли Азаров и Хинштейн. Вместе с другими «реформаторами» в области культуры они стали в рамку и сфотографировались (на снимке). Получилось замечательно: оборванные, изнуренные каторжной работой, сгорбленные бурлаки и круглоголовые, при галстуках, молодые люди, провозвестники арт-культуры. Как считают и пишут знатоки, это «наиболее высокий уровень массовой культуры

ключающее может прийти в голову только человеку из «образованного сегмента», который не догадывается, что коррупция – это подкуп должностных лиц. «Олицетворяют» что-то неведомое простым горожанам и обезьяна с компьютерной клавиатурой, и крокодил с курительной трубкой, которые появились в Самаре стараниями одного из сотовых операторов. А также прочие арт-объекты.

Есть в этом перечне памятников инженер без имени и фамилии, а выдающемуся конструктору Дмитрию Козлову, который руководил ракетно-космическим центром «ЦСКБ-Прогресс» и до последних своих дней оставался коммунистом, памятника в городе нет и не ожидается. Вместе с ним не ожидается памятника и известному всей просвещенной России начала двадцатого века борцу за трезвый образ жизни, бывшему главе Самары Михаилу Челышову. А каким замечательным и понятным каждому мог бы стать арт-объект, изображающий бывшего самарского градоначальника, могут

служебного долга. Есть борцы с коррупцией, олимпийские чемпионы, выдающиеся деятели культуры. Но памятников реальным людям – раз-два и обчелся. Зато арт-объекты плодятся как грибы после дождя. Они тоже для маскировки комуто или чему-то посвящены. К примеру, на тумбе под рындой можно прочитать: «В память столетия начала Первой мировой войны 1914–1918 гг. воинам российской императорской армии, сотрудникам Красного Креста, благотворителям-речникам. Благодарные потомки».

Хоть бы стиль – «в память столетия начала» – подредактировали. Объяснили бы, почему речники названы «благотворителями». Ничего не сообщается о пароходе «Кашгарь» и его экипаже. Главный герой здесь – рында. Натуальная, с парохода, висит, а макет с красным крестом нахлобучен сверху.

Обезьяны, крокодилы и арт-рынды предназначены словно для забавы. Поглядел на один объект – переходи к другому. Между тем у энтузиастов арт-культуры и министерства «большие планы, в том числе совместные», – эти слова главы региона донесла до нас пресс-служба. Азаров уже объявил о намерении возродить исторический центр Самары, чтобы сохранить памятники архитектуры минувших лет.

В ответ председатель комиссии по ЖКХ, строительству и дорогам Общественной палаты России Игорь Шпектор, посетивший Самару, заявил, что «просто смешно» считать множество старых домов наследием лишь потому, что они были построены сто с лишним лет назад. Ведь на их восстановление потребуются громадные средства, необходимые для капремонта современного жилья, которого люди вынуждены ждать десятилетиями.

Представитель областной Общественной палаты Виктор Часовских тоже считает, что реестр памятников архитектуры следует сократить. Но глава региона обещает приложить «максимум усилий» для реализации своей идеи. Ему вторит Хинштейн: «Никто никаких реестров… пересматривать не будет».

Так что самарцам надо готовиться к продолжению торжественного шествия арт-объектов «монументального цикла имени Александра Хинштейна и Дмитрия Азарова» – так иронизируют в Интернете. Зато на сетованиях общественников, что у Самары нет своего лица, можно будет поставить точку. Будет такое лицо, даже два. Эти лица можно уже в наши дни увидеть на фотографии, где рядом с бурлаками Репина красуются Азаров и Хинштейн. Конечно, постоянно изображать роль волжского пейзажа они не могут, но и отдавать их от арт-объектов тоже нельзя.

Выход один: создать скульптуру Азарова и посадить ее на сплона, которого уже изваяли. А Хинштейна – на кого-нибудь еще из того сегмента, ибо второго свободного слона нет. Откликов и упоминаний в федеральных СМИ, о чем так мечтал народный избранник в той статье, будет множество. А Самара наверняка станет центром арт-культуры Поволжья. Никто тогда и спрашивать не будет по поводу награждения двух «деятелей» министерски-ми знаками.

Заслужили.

Александр ПЕТРОВ
http://gazeta-pravda.ru



руководили два сопредседателя: Азаров как глава города и Хинштейн как депутат Госдумы. К этому комитету мы позже вернемся, а пока отметим еще один вклад врио губернатора в местную культуру. На этот раз – в культуру распития спиртного. Раньше реализация зелья была ограничена, но при Азарове «единороссы» приняли поправки к закону, расширявшие время продажи спиртных напитков.

– Коммунисты были против, – говорит руководитель фракции КПРФ в губернской думе, первый секретарь обкома Алексей Лескин. – Но «единороссы» протолкнули эти поправки большинством голосов, а исполняющий обязанности губернатора их поддержал.

Теперь можно с раннего утра до позднего вечера отовариваться бутылками алкоголя и пить культурно, без спешки, сколько душе угодно во славу главы региона и всей «партии власти». Ведь чем больше пьет народ, тем легче ему пудрить мозги грабительскими реформами и достижениями культуры их поддержал.

Но вернемся к работе того славного комитета. Сменивший Азарова на посту главы города Олег Фурсов «Культурную Самару» распустил, а ее функции передал комиссии по увековечению памяти выдающихся личностей. Азаров и Хинштейн все-таки успели увековечить память довольно

ры, рассчитанный на самый образованный и требовательный сегмент аудитории».

Подобных арт-объектов в Самаре множество. Стоит какой-нибудь Ванька у подобного объекта на той же набережной и не может понять, почему земной шар попал в объятия двух уродов без обычных рук и ног, зато с огромными плечами и малосенькими дебильными головками. А высокий замысел скульптора и тех, кто разрешил поставить это арт-чудо, состоит в том, что планету нужно беречь. А тем, кто этого замысла не понимает, надо расти до высоты того самого образованного сегмента.

Высокое предназначение арт-объектов, среди которых рында (колокол) с парохода «Кашгарь» – санитарного судна в годы Первой мировой войны, киношный персонаж Деточкин из фильма «Берегись автомобиля», женщина с ракеткой и так далее, состоит в том, чтобы «вернуть Самаре былую заслуженную славу культурной столицы Поволжья». Это нам поведал господин Хинштейн со страниц одной из местных газет. Конечно, без корабельной рынды, дяди Степы и уродов, обхвативших земной шар, сделать это невозможно. К тому же Деточкин, по словам Хинштейна, – это не просто бескорыстный похититель автомашин у граждан с нетрудовыми доходами, «это олицетворение борьбы с коррупцией». Такое умоза-

чего русского мужика, который, яростно топорща усы, стоит с кувалдой в руках, поднятой над пивной бочкой. Но алкогольное лобби в губернской думе может не дергаться. Нет такого арт-объекта и не планируется.

На доме, где жил Гарин-Михайловский, повесили табличку с названием фирмы, произведшей ремонт. О самом писателе – ни слова. Много лет энтузиасты-общественники пытаются увековечить память Аксаковых, которые жили в Самаре, но власти это до лампочки.

– Наши улицы и площади заполняют какие-то странные изваяния, не имеющие никакого отношения к городу, а истинные герои и подвижники, которые могли бы современной молодежи стать примером служения Родине, предаются забвению, – сетует президент регионального общественного фонда «Культурное наследие» Наталья Арнольд. – У Самары вообще нет своего лица...

Зато в министерстве культуры страны в восторге от Азарова и Хинштейна. А они в восторге от министерства. Да и как им не радоваться друг другу, если цель общая: заменить истинную культуру и искусство его «элитным» подобием, далеким от нашей действительности. Вот и льется на нас водопад арт-объектов, арт-фильмов и арт-спектаклей, от которых не веет ни добрым, ни вечным. Между тем в Самаре есть милиционеры, погибшие при выполнении

ВЕТЕРАНЫ

НИКТО НЕ ЗАБЫТ,
НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

Эти слова знакомы каждому российскому гражданину, их знает стар и млад. В силу исторической особенности, геополитического положения страны российскому народу приходилось вести непрерывную борьбу за свою свободу и территориальную целостность. Поэтому каждый гражданин с юных лет воспитывает в себе чувство защитника своей Родины. Теперь так уж принято, что каждый молодой человек есть защитник свободы своего народа, он не выбирает место боя. Он там, где это необходимо. Такими словами открыла Тамара Николаевна Степановна, заведующая школьным музеем, вечер, посвященный дню рождения бывшего учащегося 39-й общеобразовательной средней школы Максима Шишкина, погибшего в Афганистане. Вечерне приятели участие приглашенные гости: бывшие военные полковник Кукк Валерий Николаевич – летчик, морские пехотинцы Киселев Иван Николаевич – сержант, Алмакаев Николай Михайлович – сержант, Петров Павел Александрович – младший сержант; матери погибших в Чечне воинов Павлова Людмила Александровна, Терещенкова Валентина Ивановна, Фаткулина Намия Закировна и автор этих строк – член общественной организации «Боевое братство». Отметим, что вечер был подготовлен заранее и тщательно. На большом экране шла передача с комментариями ведущей вечера Тамары Николаевны о жизни, учебе и службе бывшего комсомольца школы именинника Максима Шишкина. Потом выступали гости. Кукк Валерий Николаевич рассказал о необходимости высокой выдержки и понимания своей ответственности в небе той страны, интересы которой ты защищаешь. И гости – морские пехотинцы, побывавшие в горячих точках, четко, доходчиво подтвердили мысли о патриотических настроениях наших воинов на поле боя. Слова «комсомол – продолжатель дела отцов» всегда были на языке рядовых воинов. Каждое выступление гостей сопровождалось исполнением патриотических песен, заранее подготовленных программой. Слов нет, как молодые ребята с духовным подъемом подхватывали куплеты этих песен. Вечер встречи продолжался выступлением матерей погибших воинов, которых школьники выслушали без единого шороха. Содержание вечера было патриотически направленным. За организацию такого вечера о войнах-комсомольцах хочется выразить от имени правления «Боевого братства» благодарность всему педагогическому коллективу во главе с директором школы Лисиной Ириной Николаевной. К этому добавим, что в этой школе № 39 офицеры из нашей организации бывают чаще, чем в других школах. А сегодня проведенный вечер останется надолго в памяти гостей и школьников, потому что каждый участник боевых действий сумел выступить перед школьниками ярко и эмоционально о стойкости и патриотизме наших воинов-комсомольцев на поле браны. В конце программы гости вручили книги о боевых действиях для передачи в школьный музей. Вечер встречи оставил у каждого участника добрую память о молодых ребятах.

Р. БИГЛОВ



К 100-ЛЕТИЮ КОМСОМОЛА

ВСПОМНИМ, ТОВАРИЩ!

Так начинался
Комсомольский стаж
Товарищей,
Участников Триполья.
Михаил Светлов

В истории комсомола были героические и трагические страницы. Были дни побед и поражений. Сколько молодых жизней сгорело в огне борьбы за новый мир, за всеобщее счастье! Но разве жертвы эти были напрасны? Не все имена молодых коммунаров дошли до нас, да это и невозможно. Но все они, известные и безвестные, навсегда в памяти народа. Перефразируя В. Маяковского, «пускай им общим памятником будет построенный в боях социализма».

Давайте вспомним: Трипольский поход, Трипольская трагедия... Украина.

29 октября 1917 г. в Киеве началось вооруженное восстание против войск Временного правительства. Центром восстания был Киевский арсенал, где формировались рабочие отряды. К утру в городе была установлена Советская власть. В Октябрьском восстании участвовали и юные красногвардейцы – члены Союза молодежи. Это было их первое боевое крещение. Но уже в конце ноября у власти оказалась Центральная Рада. В январе 1918 г. рабочие завода «Арсенал» подняли против нее восстание, но потерпели поражение. Однако несколькими днями позже красные отряды вошли в Киев, и Советская власть была восстановлена, но недолго. В феврале – марте 1918 г. по условиям Брест-Литовского договора на территорию Украины были введены германские и австро-венгерские войска. Вот в таких условиях жили и боролись большевики и члены Союза молодежи. Достаточно сказать, что за 1917–1920 гг. в Киеве власть менялась 14 раз.

...Ранним осенним утром из Киева на подводе выехали три пассажира, один из которых – развеселый шарманщик. В городе Клинцы он шатался по базару, развлекал публику, а через несколько дней

перешел границу и оказался на советской территории. Это был комсомолец Классовский, который спешил в Москву на 1-й Всероссийский съезд комсомола. 31 октября 1919 г. он рассказал делегатам съезда, как украинская молодежь борется с немецко-австрийскими оккупантами, и передал пламенный привет великому Ленину и комсомольцам Советской России. Съезд послал приветствие подпольному Украинскому Союзу молодежи и обещал поддержку.

Летом 1919 г. Киев контролировали большевики. Но положение было угрожающим: с юго-запада надвигались петлюровцы, с востока – деникинцы, а южнее Киева действовала банда атамана Зеленого. Она захватила село Триполье, превратив его в свой «штаб», и неожиданными налетами отвлекала силы красных войск. Киевский губком КП(б)У обратился с призывом: «Разгромить кулацкие банды! Смерть Зеленому!» 15 июня 1919 г. комсомольцы собрались в клубе Юных коммунаров на свою конференцию. После доклада о положении на фронтах гражданской войны выступил Михаил Ратманский – один из организаторов киевского комсомола. Он предложил объявить весь Союз молодежи мобилизованным и немедленно отправиться на фронт. В тот же вечер был организован отряд киевских комсомольцев (около 100 человек), в который зачислили также шесть девушек.

На ликвидацию банды Зеленого отправились из Киева 1-й Шулявский рабочий отряд, 2-й Киевский караульный полк (куда влился отряд комсомольцев) и Интернациональный батальон, в котором сражались китайцы, румыны, мадьяры. После трех дней упорных боев красные бойцы выбили бандитов из села Обухова и заняли село Триполье. Но, расположившись на отдых, они не проявили бдительности, не выставили необходимое количество усиленных постов и засад. Воспользовавшись этим, бандиты внезапно напали на отряд. Первой принял бой группа бойцов во главе с Михаилом Ратманским. С возгласом



«Да здравствует власть Советов!» Михаил метнул гранату и расстрелял из браунинга несколкx зеленовцев. Последнюю пулю он оставил для себя. Было ему 19 лет. Смертью героя погибла пулеметчица Таня Орликова. Последней гранатой она подорвала пулемет и погибла сама, уничтожив несколкx бандитов. Остатки отряда были прижаты к Днепру. Но переплыть реку и уйти от погони удалось только шестерым. Остальные погибли или оказались в плену.

Захваченных в плен комсомольцев сначала допрашивали – нагайками, шомполами, прикладами. Упавших на землю топтали сапогами. После допроса уводили на казнь. Одних расстреливали, других живыми бросали в глубокий колодец, а третьих, связав по несколкx человек проволокой, сбрасывали в Днепр с крутым берегом. Так сражались и погибали за новую жизнь молодые герои Триполья. 25 июля 1919 г. совместными усилиями частей Красной Армии, киевских рабочих и Днепровской военной флотилии банда Зеленого была разгромлена. Это только один из эпизодов 100-летней истории комсомола.

В память героя Трипольской битвы был установлен обелиск на берегу Днепра на месте их гибели. Сохранился ли он? Помнят ли земляки молодых коммунаров? Возможно, мало найдется таких. Но главное не это. Главное – живо дело этих ребят. Живо, несмотря на временные поражения и отступления.

М. АЛЕКСЕЕВА

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПЕСНЯ

Мальчишку шлепнули в Иркутске.
Ему семнадцать лет всего.
Как жемчуга на чистом блюдце,
Блестели зубы У него.
Над ним неделю измывался Японский офицер в тюрьме,
А он все время улыбался:
Мол, ничего «не понимаю».
К нему водили мать из дома.
Водили раз, водили пять.
А он: «Мы вовсе незнакомы!..»
И улыбается опять.
Ему японская «микада» Грозит, кричит: «Признайся сам!..»
И били мальчика прикладом
По знаменитым жемчугам.
Но комсомольцы На допросе Не троят
И не говорят!
Недаром красный орден носят
Они пятнадцать лет подряд.
...Когда смолкает город сонный
И на дела выходит вор, В одной рубашке и кальсонах
Его ввели в тюремный двор.
Но коммунисты На расстреле Не опускают в землю глаз!
Недаром люди песни пели
И детям говорят про нас.

И он погиб, судьбу приемля,
Как подобает молодым:
Лицом вперед,
Обнявши землю,
Которой мы не отдадим!

1934

МАРУСЯ

Маруся, Маруся, зеленые очи,
Родная сибирская кровь!
Как вспомню, так вздрогну,
так память грохочет
Огнем партизанских боев.
...Гремят батареи, гудят переправы,
Строчит пулемет, как швея.
Винтовка и лошадь, да звезды, а справа,
Маруся, кожанка твоя!
Мы близкие люди, мы дети предметий,
И ты говоришь мне сквозь гром:
«Мы вместе играли, мы выросли вместе
И вместе, наверно, умрем».
А враг не сдается. А пуля не дремлет,
Строчит пулемет, как швея!
И ты покачнулась, и тихо на землю
Упала кожанка твоя!
Я помню тот вечер, я знаю то место,
Где грустно сказала она:
«...Мы вместе играли, мы выросли вместе,
Но я умираю одна».
Маруся, Маруся, зеленые очи,
Родная сибирская кровь!

1937

Иосиф УТКИН

ИЗ ПОЭМЫ «СМЕРТЬ ПИОНЕРКИ»

Нас водила молодость
В сабельный поход,
Нас бросала молодость
На кронштадтский лед.

Боевые лошади
Уносили нас,
На широкой площади
Убивали нас.

Но в крови горячечной
Подымались мы,

Но глаза незрячие
Открывали мы.

Возникай содружество
Ворона с бойцом –
Укрепляйся, мужество,
Сталью и свинцом.

Чтоб земля суровая
Кровью истекла,
Чтобы юность новая
Из костей взошла.

1932

Эдуард БАГРИЦКИЙ

ПЕСНЯ Н. АСЕЕВУ

Ночь стоит у взорванного моста,
Конница запуталась во мгле...
Парень, презирающий удобства,
Умирает на седой земле.

Теплая полтавская погода
Стынет на запекшихся губах,
Звезды девятнадцатого года
Потухают в молодых глазах.

Он еще вздохнет, застонет еле,
Повернется на бок и умрет,
И к нему в простреленной шинели
Тихая пехота подойдет.

Юношу стального поколенья
Похоронят посреди дорог,
Чтоб в Москве еще живущий Ленин
На него рассчитывать не мог.

Чтобы шла по далям живописным
Молодость в единственном числе...

Девушки ночами пишут письма,
Почтальоны ходят по земле.

1931

Михаил СВЕТЛОВ

ховка –
Этапы большого пути.

Гремела атака, и пули звенели,
И ровно строчил пулемет...
И девушка наша проходит в шинели,
Горящей Каходкой идет...

Под солнцем горячим, под ночью слепою
Немало пришлось нам пройти.
Мы мирные люди, но наш бронепоезд
Стоит на запасном пути!

Ты помнишь, товарищ, как вместе
сражались,
Как нас обнимала гроза?
Тогда нам обоим сквозь дым
улыбались
Ее голубые глаза...

Так вспомним же юность свою боевую,
Так выпьем за наши дела,
За нашу страну, за Каходку родную,
Где девушка наша жила...

Под солнцем горячим, под ночью слепою
Немало пришлось нам пройти,
Мы мирные люди, но наш бронепоезд
Стоит на запасном пути!

1935

Михаил СВЕТЛОВ

ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонементе должен быть проставлен оттиск контрольно-кассовой машины. При оформлении (переадресовке) подписки без контрольно-кассовой машины на абонементе проставляется оттиск календарного штемпеля почтового отделения. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Всю моральную и материальную ответственность за нарушение условий подписки и качества полиграфического исполнения несут издательства и редакции периодических изданий.

Линия отреза

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресования издания бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах.

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ – МЕСТО» производится почтовыми работниками.

РЕШИЛ ВСТУПИТЬ В КПРФ? ЕСТЬ ВОПРОСЫ? ЗВОНИ!

В САМАРЕ:
ГК КПРФ –
8-846-242-25-24
Безымянка (Кировский) –
8-937-992-4886
Промышленный –
8-927-204-20-09
Куйбышевский –
8-987-444-9195
Железнодорожный –
8-927-200-9332
Красноглинский –
8-903-302-1111
Самарский –
8-937-985-3884
Советский –
8-927-208-5554
Ленинский –
8-903-303-7488
Октябрьский –
8-927-200-7492
В ТОЛЬЯТТИ:
8 (848) 226-59-05
в Сызрани:
8-904-708-8218
в Жигулевске:
8-917-137-3299
в Новокуйбышевске:
8-963-910-0349
в Октябрьске:
8 (846-46) 22-084

в Кинеле:
8-927-203-7155
в Чапаевске:
8-937-642-2119
в Похвистневском районе:
8-927-004-7798
в Сергиевском районе:
8-927-208-8964
в Нефтегорском районе:
8-927-745-5832
в Кошкинском районе:
8-937-653-33-45
в Богатовском районе:
8-927-720-93-99
в Борском районе:
8-927-204-3794
в Елховском районе:
8-927-702-6199
в Камышлинском районе:
8-927-736-5457
в Кинель-Черкасском районе:
8-927-719-3662
в Красноярском районе:
8-960-828-4071
в Безенчукском районе:
8-927-717-5872

По вступлению в комсомол:
8-904-732-3182
Группа «ВКОНТАКТЕ»
vk.com/lksm_samara

По вашей просьбе

Заранее спасибо!

В звонках в редакцию читатели просят опубликовать реквизиты для оказания нашей газете материальной помощи. Напоминаем их.
Банковские реквизиты АНО «Газета «Трудовая Самара»:
ИНН/КПП 6317044262/631701001
Р/с 40703810454400025044
Поволжский банк ПАО «Сбербанк России»,
г. Самара БИК 043601607
Кор.сч. 3010181020000000607
С пометкой «Для пожертвований»

ПАМЯТЬ



Ушел из жизни ветеран партии, член Безымянской районной партийной организации Свердлов Николай Николаевич. После окончания средней школы в г. Кинеле был призван на службу во флот. Грамотный и дисциплинированный матрос был замечен командованием крейсера и назначен командиром отделения боевого орудия. Неоднократно поощрялся командованием почетными наградами. Здесь, в армии, он был принят в ряды Коммунистической партии и был верен ей до конца жизни. После пятилетней службы во флоте он окончил техникум и многие десятилетия проработал машинистом на станции Кинель. Николай Николаевич был одним из самых активных коммунистов. Без него не проходил ни один митинг или пикет, проводимый городской партийной организацией. Неоднократно выезжал в другие области для ведения выборной кампании. В жизни Николай Николаевич был очень честным, глубоко порядочным и преданным идеям партии человеком. Таким он и останется в нашей памяти до конца.

Безымянский РК КПРФ

ВО ВСЕМ НАСТОЯЩАЯ

Об этом человеке не хотелось бы рассказывать по схеме: родился, учился, женился. Прежде всего, потому, что она настоящая. И как человек, и как специалист, и как коммунист. В партию вступила в тревожном 1990 году, когда Страна Советов стояла перед событиями, повлекшими ее распад, и многие коммунисты бросали свои билеты, испугавших гонений. Это было буквально за несколько месяцев до того, когда Ельцин пытался поставить коммунистов под запрет.

«Такие делали революцию и ее защищали», – высказалась о ней бывший секретарь Ленинского райкома И.К. Михайлова. «Это был большой гражданский подвиг», – мнение другого авторитетного партийца Е.В. Руденко. Пафосно? Да. И истина.

Сразу окунулась в активную работу. Постоянно на собраниях и конференциях выступала с деловыми предложениями. Бескомпромиссно высказывала свое мнение по всем событиям, происходящим в стране, в партии и в своей парторганизации, которую она возглавляла около 10 лет. В 402 первичное отделение Ленинского райкома входили люди большого ранга и авторитета: преподаватели вузов, крупные руководители, журналисты. Была членом районного комитета КПРФ, входила в бюро. За свою принципиальность пользовалась уважением и поддержкой среди своего коллектива, а также среди секретарей других первичек.

По характеру спокойная, скромная, тактичная, она сразу притягивала тех, кто оказывался с нею рядом. Подкупали аккуратность, ум, доброжелательность. И профессию себе выбраласкую – врача, – которой училась в Куйбышевском мединституте. В 1960 году по распределению работала в Тобольске. Немного. Поэтому, наверное, мало кто там ее вспомнит. А вот на Украине в Луганской области о ней и сегодня не забывают. О новостях узнавала из телефонных разговоров с подругой Галиной. «Как же

вы там живете в своей Новодарьевке, ведь постоянно обстреливают, почему не уедете никуда?» – спрашивала она Галю, следила за новостями по телевизору. И каждый раз сердце падало, когда сообщали о взрывах в Луганске.

В мае Ольге Амвросиевне исполнилось 80 лет. Ее поздравили многочисленные родственники, соседи, друзья. Но что ее тронуло больше всего, так это поздравления от партии. Тогда ей вручили высшую награду КПРФ – орден «За заслуги перед партией». До этого были памятные медали, связанные с круглыми датами Октябрьской революции, Советских вооруженных сил (где имела звание лейтенанта), Великой Победы; юбилейные в честь В.И. Ленина и И.В. Сталина. Многочисленны и грамоты, благодарности от системы здравоохранения, где проработала 55 лет и имела заслуженное звание «Ударник коммунистического труда».

Родители Ольги Амвросиевны были настоящими коммунистами. Отец, Амвросий Саввич Чочуа (вот откуда грузинская фамилия дочери), погиб на второй год Великой Отечественной под Керчью, дядя Виктор Дмитри-

евич – годом ранее под Ленинградом. Его фамилию – Уральский – можно найти в Книге Памяти. Мать, Антонина Дмитриевна Уральская, сохранила и передала дочери стойкость ее деда Дмитрия Даниловича, участника рабочих забастовок в Самаре, борьбы с белочехами. Остался тогда жив благодаря тому, что в грозное время прятал его сослуживцы.

Все, что Ольга делала в жизни, шло от души. Ко всему относилась с обязательностью. Митинги, собрания, посещение товарищей, проводы в последний путь – все ее близко касалось. Дождь, град, ветер, мороз не останавливали ее. Нещедрая на ласку, но лицо ее часто озарялось улыбкой. Любила цветы. Подоконники в доме в геранях, капризных на уход, всегда в цвету. Тепло рядом с хозяйкой было красивцу Коте, который трогательно с нею прощался, сидя на ступе у гроба. Глаз с нее не сводил. Доставалась забота дворовым голубям и обездоленной кошке, которую приютили на лестничной площадке.

Она ушла 10 октября. Но осталась. В нашей памяти, в наших сердцах.

Т. СТОРОЖЕВА



10 октября на 80-м году жизни после продолжительной болезни скончалась Чочуа Ольга Амвросиевна – секретарь 402-го первичного отделения Ленинского райкома КПРФ. Она была талантливым врачом, принципиальным и искренним коммунистом, отзывчивым человеком. Одной из тех, кто до конца верно служил делу партии. Коммунисты городской партийной организации приносят свои соболезнования родным и близким. Скорбим вместе с вами. В наших сердцах она будет всегда.

Самарский горком КПРФ

ПАМЯТЬ

ПОЧЕТНЫЙ СТРОИТЕЛЬ

Тольяттинские комсомольцы провели субботник на могиле почетного гражданина Михаила Бурматова.



Мы не должны забывать о людях, внесших большой вклад в строительство нашего города.

За активное участие в мобилизации трудящихся на выполнение военных заказов в годы Великой Отечественной войны Михаил Александрович награжден медалью «За Доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», а за умелое политическое руководство и мобилизацию строителей на успешное завершение строительства Волжской ГЭС имени В.И. Ленина награжден орденом «Знак Почета».

26 октября 1967 года Бурматову было присвоено звание «Почетный гражданин города Тольятти».

Тольяттинский ЛКСМ РФ



КУПОН на бесплатное объявление

Телефон контакта:

ВНИМАНИЕ!
Юрист по гражданскому праву
(трудовому, семейному,
наследственному и др.)

БАСОВА
НАТАЛЬЯ ВЯЧЕСЛАВОВНА
проводит прием граждан
в Самарском горкоме КПРФ
каждый понедельник
и пятницу с 14:00 до 17:00.
Адрес: Самара,
ул. Галактионовская, 279.
Тел. для записи:
8-987-944-84-75, 337-17-25.

УЗНАЙ СВОИ ПРАВА!
И ПОЛУЧИ ЮРИДИЧЕСКУЮ
ПОМОЩЬ

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ
САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ!
ЮРИДИЧЕСКАЯ ГРУППА
САМАРСКОГО ОБЛАСТНОГО
ОТДЕЛЕНИЯ КПРФ
ПРОВОДИТ ИНТЕРНЕТ-
КОНСУЛЬТАЦИИ ДЛЯ
НАСЕЛЕНИЯ САМАРСКОЙ
ОБЛАСТИ.
СВОИ ВОПРОСЫ МОЖЕТЕ
ЗАДАВАТЬ ПО СЛЕДУЮЩИМ
АДРЕСАМ:
ЭЛЕКТРОННАЯ ПОЧТА:
KPRF-LAWYER17@YANDEX.RU
В ГРУППЕ «ВКОНТАКТЕ»:
vk.com/club56150970

Федеральное государственное унитарное предприятие "Почта России" Ф СП - 1
Бланк заказа периодических изданий

АБОНЕМЕНТ

Трудовая
(наименование издания)
Самара

На газету
журнал

52449

(индекс издания)

Количество
комплектов

На год по месяцам

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12

Куда

(почтовый индекс)

(адрес)

Кому

Линия отреза

ДОСТАВОЧНАЯ **52449**

КАРТОЧКА

(индекс издания)

На газету
журнал

(наименование издания)

Стои-
мость

подписки

руб.

каталож-
ная

руб.

переадре-
совки

руб.

Количество
комплектов

На год по месяцам

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12

Город

село

область

Район

код улицы

улица

дом

корпус

квартира

Фамилия И.О.

**ПОСТРАДАВШИХ ВКЛАДЧИКОВ
КРЕДИТНО-ФИНАНСОВЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ
ПРОСИМ ОБРАЩАТЬСЯ В ПРИЕМНУЮ
ДЕПУТАТА СГД КРАСНОВА А.Г.**

ПО АДРЕСУ: Г. ТОЛЬЯТТИ,
АВТОЗАВОДСКИЙ РАЙОН, 9 КВАРТАЛ,
Б-Р ТУПОЛЕВА, 12а, ОФ. № 2-7,
ТОРГОВЫЙ ДОМ «ВОЯЖ»

ПРИЕМНЫЙ ДЕНЬ – ЧЕТВЕРГ, 16:00 – 18:00

ВНИМАНИЕ!
Работает общественная приемная
газеты «Трудовая Самара».

Прием посетителей
понедельник, пятница
с 15:00 до 17:00
по адресу в г. Самаре:
ул. Галактионовская, 279.

С гл. редактором газеты можно
связаться по нашей почте
trud-samara@bk.ru и в социальной
сети: vk.com/id161317808

По средам с 11:00 до 13:00
по адресу: Венцека, 38, каб. 4.

Внимание!

Подпишись на «Трудовую Самару»

можно в почтовых отделениях (то есть с доставкой на дом),
а также в киосках «Роспечати» и в горкоме (райкомах) КПРФ.

В последнем случае получать газету нужно в горкоме КПРФ
(Самара, ул. Галактионовская, 279).

Наш индекс 52449

**ПИШЕМ ТО, ЧТО ДРУГИЕ БОЯТСЯ СКАЗАТЬ. «ТРУДОВАЯ САМАРА» –
ЕДИНСТВЕННОЕ ОППОЗИЦИОННОЕ ИЗДАНИЕ В РЕГИОНЕ!**

Погода	Ночь 24.10 СР	День 24.10 СР	Ночь 25.10 ЧТ	День 25.10 ЧТ	Ночь 26.10 ПТ	День 26.10 ПТ	Ночь 27.10 СБ	День 27.10 СБ	Ночь 28.10 СВ	День 28.10 СВ	Ночь 29.10 ПН	День 29.10 ПН	Ночь 30.10 ВТ	День 30.10 ВТ
Облачность														
Атмосферное давление, мм	754	754	756	756	751	745	748	754	755	755	767	767	768	770
Температура воздуха, °C	+10 +11	+10 +11	+1 +2	+15 +16	15 +16	+6 +7	+1 +2	+6 +7	+3 +4	+2 +3	+11 +12	+12 +13	+12 +13	+12 +13
Ветер, м/с	C 7-6	C-B 4-5	C 3-4	C-3 9-10	C-3 9-10	C-B 4-5	C-B 6-7	C-B 5-6	C 5-6	C 5-6	C 6-7	C 7-8	C 7-8	C 7-8

29 октября – магнитосфера возбужденная, остальные дни спокойные.



Товарищ! Прочитал газету - передай другому!

Главный редактор: Е. В. Федоринов

Верстка: И. П. Анисимов

Адрес редакции: 443100, Самарская обл., г. Самара, ул. Галактионовская, 279, тел. 242-27-65.

E-mail: trud-samara@bk.ru

Издатель: АНО «Газета «Трудовая Самара». Адрес издателя: 443100, Самарская обл., г. Самара, ул. Галактионовская, 279.

Отпечатано в самарском филиале

ООО «Типография «КП»

443100, Самарская обл., г. Самара,

ул. Клиническая, 257, т. 268-96-90

Тираж 5 000 экз.

Цена свободная.

Заказ 1976

Подписано в печать 08.10.2018.

По графику: в 14.00. Фактически: 14.00

23 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

Индекс 52449